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Pohodlná,a1zdravá obuv 
pro vaše nohy 

Široký sortiment pomůcek 
péče o zdraví 

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dárkové poukazy v hodnotách 
200, 500 a 1000 Kč 

Nemocnice 

Olomoucká zdravotnické <'? 
potřeblJ �enior. 

Bezplatná Linka: 800 111445 

Olomoucká 79, Opava 1 
zastávka trolejbusu „Nemocnice" 

Po-Pá: 8:00-17:00 
(bezbariérový přístup, parkoviště) 

• sodexo Akceptujeme vybrané poukázky a karty Sodexo . 

Akce 1 + 1 ZDARMA 
na dětskou plátěnou obuv

www.jamnicky.cz

Solná 5, Opava         603 572 796

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 
746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

p. Holuša
» rozvážka obědů  » rodinné oslavy  » fi remní oslavy   

» svatby, rauty, promoce  » pohřební hostiny

Nově jsme pro Vás otevřeli

Catering & jídelnu
       v Raduni

(Poštovní 239 – budova, ve které sídlí Česká pošta)

jídelnu

(Poštovní 239 – budova, ve které sídlí Česká pošta)

NOVĚ 
OTEVŘENO

Denně v nabídce: » výběr ze 3 menu (90 Kč)
» 2 stálice jídelního lístku l nealko » Birell

Těšíme se na Vás! šárka Sendlerová a kolektiv
tel.: 775 399 229      www.hospodaumostu.cz

www.ocbreda.cz /Breda & Weinstein

KABELKOVÝ VELETRH
15. 11. od 15:00
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Vážení Opavané,
počátkem října jsme otevřeli první část se-
verního obchvatu města. Od  té doby jsem 
se  tam byl několikrát podívat a  pohled 
na šnůru aut, která místo do Kateřinek prou-
dila mimo město, byl více než uspokojující. 
Doufám, že  v  prosinci projde navrhovaný 
státní rozpočet a  na  jaře pak začne stavba 
druhé části obchvatu. Pokud vše dobře do-
padne, do tří let by mělo být definitivně ho-
tovo. Tak si držme pěsti.

Mám radost, že se nám daří opravovat školy 
a školky. Přes prázdniny jsme se pustili do vel-
kých oprav hned několika z  nich, investovali 
jsme desítky milionů korun, díky nimž děti zís-
kaly příjemnější místo na hraní a učení a uči-
telé příjemnější místo na svou nelehkou práci. 
Usilovně pracujeme i na přípravě dalších zá-
sadních investic, které vám už v  brzké době 
představíme. Na  mysli mám výstavbu akva-
parku, rekonstrukci zimního stadionu, plány 
na  řešení parkování v  centru města, stavbu 
nových bytů včetně startovacích a sociálních, 
přípravu nové čtvrti rodinných domků za ne-
mocnicí či vybudování nového sběrného dvo-
ra. Čeká nás spousta práce, ale věřím, že ji oce-
níte a že to Opavu posune hodně dopředu.

V  listopadu přijede na  bílém koni svatý 
Martin. Sněhovou nadílku sice dost pravdě-
podobně nedoveze, můžeme se  však těšit 
na výborné víno a dvě zajímavé akce – Svato-
martinskou vinnou stezku a přivítání svatého 
Martina na Horním náměstí. Přijďte se pobavit 
a ochutnat lahodné víno i nějakou dobrotu. 

O pár dnů později oslavíme 30. výročí same-
tové revoluce. Opava si tento velmi důležitý 

mezník připomene řadou akcí. Na  Horním 
náměstí se  prostřednictvím výstavy Opava 
´89 můžete ohlédnout za tímto historickým 
milníkem. Chybět nebude ani tradiční a vel-
mi oblíbený lampionový průvod, vzpomín-
ková akce, projekce unikátního dokumentu, 
koncert a další akce. Rád vás na nich uvidím.

Koncem listopadu začnou vánoční trhy. 
A  letos budou trochu jiné a  věřím, že  hez-
čí. Čeká na  vás totiž hned několik novinek. 
Rozhodli jsme se do adventního dění zapo-
jit i Horní náměstí, které v uplynulých letech 
bylo oproti náměstí Dolnímu trochu smutné 
a opuštěné. Přesuneme tam rozšířený dřevě-
ný betlém, k populární svátečně nazdobené 
kouli přibydou i další ozdoby Hlásky a Slez-
ského divadla a chybět nebude ani dobový 
zimně laděný fotokoutek. Centrum města 
tak bude vypadat ještě svátečněji než dosud 
a věřím, že si společně tuto předvánoční at-
mosféru užijeme.

Přeji krásné podzimní dny.

Tomáš Navrátil
primátor
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Horní náměstí bude mít novou 
vánoční výzdobu

Osvětlení budovy Slezského divadla, 
vánoční stromeček či doplnění osvět-
lení na Hlásce i na kouli – to jsou jen 

některé z  novinek, které město Opava při-
pravuje pro obyvatele i návštěvníky po dobu 
adventu na Horním náměstí. 

Již se stalo tradicí rozšiřování betlému – stu-
denti Střední školy průmyslové a  umělec-
ké v  Opavě každoročně vyřezávají tři nové 
figury. V  loňském roce to byli například tři 
králové, letos to budou husopaska s  husou 
a ponocný. Betlém však již nebude umístěn 
na Dolním náměstí, ale na náměstí Horním. 
„Důvodem k tomuto kroku byl nejen nedosta-
tek prostoru pro větší betlém, ale také snaha 
o  oživení Horního náměstí,“ sdělila vedoucí 
kanceláře primátora Jana Foltysová. Tento 
druhý důvod byl také podnětem k  dalším 
změnám. „Stále chceme ponechat trhy na Dol-
ním náměstí, protože je prostornější a umožňu-
je výstavbu většího počtu stánků i více prostoru 
pro návštěvníky programu. Na  druhou stranu 
Horní náměstí je tradičním místem setkávání 
občanů a v minulých letech bylo po dobu ko-
nání trhů trochu smutné. Proto jsme se snažili 
najít způsob, jak ho zatraktivnit a  využít ho 

k rozšíření nabídky ke stávajícím vánočním tr-
hům,“ vysvětlil primátor Tomáš Navrátil. 

Začátek předvánočního času již připomínají 
stánky s punčem a trdelníkem, které na Hor-
ním náměstí vyrostly na konci října. Ty budou 
otevřeny po  celou dobu konání vánočních 
trhů, punčem se  budou moci lidé zahřát 
až do 5. ledna. Informace k programu trhů si 
přečtěte na straně 32.

Nejvýraznější změnou bude jistě doplnění 
vánoční výzdoby. „Na  Hlásce přibydou další 
světelné řetězy, kolem koule budou umístěny 
světelné pruty. Nové bude nasvětlení budovy 
Slezského divadla, před ním umístíme vánoční 
stromeček, který však nebude tak veliký jako ten 
na Dolním náměstí,“ uvedla Jana Foltysová.

Další novinkou, která se  týká obou náměstí, 
je pak výroba dvou nových fotokoutků. Ty vy-
chází ze starých historických pohlednic města 
Opavy, které městu pro tuto příležitost zapůj-
čila archivářka Jaromíra Knapíková. „Pohled-
nice budou zvětšeny a vyrobeny tak, aby se lidé 
mohli u  nich vyfotit a  poslat třeba mobilem 
vánoční pozdrav z Opavy svým blízkým. Na vý-

tvarném pojetí spolupracujeme opět se Střední 
školou průmyslovou a uměleckou, výrobu zajiš-
ťuje Charita Opava,“ dodala vedoucí. 

S přibývajícím množstvím vánočních dekorací 
se však zvyšují také požadavky na jejich ochra-
nu. „Bohužel každoročně dochází k  poškození 
vánočně vyzdobené koule, a to z několika důvo-
dů. Děti v kašně nejen běhají, ale dokonce tam 
i jezdí na kole. Není pak divu, že při nárazu dojde 
k  poškození konstrukce či přetrhnutí elektric-
kého vedení. Dalším důvodem jsou pak noční 
výpravy, při kterých se  podnapilí občané snaží 
zdolat kouli nebo si odnést část konstrukce jako 
suvenýr. V minulosti se také stalo, že děti využi-
ly řetěz, který drží jeden ze tří králů, jako provaz 
pro šplhání na  betlém,“ vyjmenovala nešva-
ry Jana Foltysová a  poprosila: „Chtěla bych 
tímto požádat zejména rodiče, aby na své děti 
dohlíželi. Raději využijeme finanční prostředky 
v dalších letech na rozšíření dekorací, které nám 
vytváří ve  městě krásnou vánoční atmosféru, 
než na opravy poškozených věcí.“ Na nové de-
korace na  Horním náměstí bude stejně jako 
na Dolní náměstí dohlížet bezpečnostní služ-
ba a bude zintenzivněn dozor městské policie 
a kamerového systému. 

Krátce

Vratné kelímky na trzích zatím nebudou
Na červnové akci Město vítá léto, která pro-
běhla za  Slezankou, se  poprvé čepovalo 
do  vratných kelímků. Veřejností byl tento 
krok vnímán velmi pozitivně, proto se vedení 
města i  nadále tematikou vratných kelímků 
zabývá. Nejedná se však o problematiku jed-
noduchou. „Akce Město vítá léto je dvoudenní, 
zde nebyl problém vratné kelímky zavést. U vá-
nočních trhů, které trvají měsíc, je ale nutné 
řešit jejich denní mytí a svoz do myčky, kterou 
město Opava nedisponuje. Nejbližší myčka je 
v Ostravě. Když jsme tuto službu poptávali, do-

stali jsme se včetně výroby kelímků k ceně cca 
1 milion korun,“ uvedla mluvčí města Lada 
Dobrovolná. Je také nutné dostát podmín-
kám stanoveným hygienou, některá stano-
viska například k  používání stejných nádob 
vícekrát nejsou navíc jednoznačná. „Jedná 
se  zkrátka o  širokou problematiku, kterou je 
třeba dořešit, aby byla v souladu se všemi před-
pisy a  aby zavedení služby nebylo pro město 
neúnosně nákladné. Každopádně bychom rádi 
zavedli vratné kelímky v příštím roce na jedno 
či dvoudenních festivalových akcích města 
typu Ptačák, Dolňák, Město vítá léto, u  akcí 

trvajících více dní ještě vše budeme zvažovat 
a dolaďovat," dodala Lada Dobrovolná.

Vánoční výstupy na Hlásku
Se  začátkem vánočních trhů tradičně star-
tují také oblíbené výstupy na  věž Hlásku. 
Lidé mohou každý den od  25. listopadu 
do  23.  prosince mezi 16. a  20. hodinou vy-
stoupit na ochoz a shlédnout vánoční Opavu 
z  ptačí perspektivy. Vstupenky lze zakoupit 
na  místě nebo předem v  Turistickém infor-
mačním centru. Cena vstupného je 30 Kč do-
spělí, 10 Kč děti do 15 let, osoby ZTP a ZTP/P.

Vizualizace: JKV Opava, s. r. o.
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Přibydou další elektronické panely MHD 
Do konce roku se na zastávkách MHD v Opa-
vě objeví další dva elektronické panely. Jeden 
bude na zastávce Globus, druhý u hypermar-
ketu Albert na Olomoucké ulici. Stejně jako 
dosavadních 20 panelů umístěných na frek-
ventovaných zastávkách v  Opavě budou 
i tyto ukazovat skutečný příjezd vozidla, ak-
tuální stav a další provozní informace určené 
pro cestující. Panely lze také sledovat on-line, 
a to na webu Městského dopravního podni-
ku Opava www.mdpo.cz.

Město pronajme pět bytů 
Opavská radnice nabízí zájemcům o  byd-
lení volné byty v  majetku města, a  to čtyři 
o  velikosti 2+1 na  adresách Horní náměstí 
35, 34, 28 a  Hrnčířská 15a, jeden byt o  ve-
likosti 0+1 na  Krnovské 30. Prohlídky pro-
běhnou 13.  a  27.  listopadu, sraz je vždy 
v 9 hodin na adrese Horní náměstí 35. Infor-
mace o  způsobu výběrového řízení budou 
podrobně vysvětleny na prohlídkách a uve-
deny na úřední desce a webu města od 4. lis-
topadu do  4.  prosince. Zde budou zveřej-

něny i  veškeré podmínky a  zásady, podle 
kterých se  určuje výsledné pořadí žadatelů. 
Nově se kromě tradičního přehledu vlastnic-
tví pro žadatele a členy společné domácnosti 
bude dokládat i čistý měsíční příjem žadate-
le za  posledního půl roku. Otevírání obálek 
s  žádostmi proběhne v  zasedací místnosti 
rady města na  Hlásce 9.  prosince ve  14 ho-
din. Žadatelé, kteří podali nabídku, mohou 
být u  otevírání přítomni. Případné dotazy 
zodpoví Jiří Lehnert z odboru majetku města 
na tel.: 553 756 804.

První část obchvatu už je v provozu

V polovině listopadu končí svoz bioodpadu

Východní část severního obchvatu Opa-
vy je hotova. Počátkem října ji slav-
nostně otevřeli primátor Opavy Tomáš 

Navrátil se  svým náměstkem pro dopravu 
Michalem Jedličkou, náměstek hejtmana 
Jaroslav Kania či šéf Ředitelství silnic a dálnic 
České republiky (ŘSD) Radek Mátl. „Každý ki-
lometr silnice, který pomůže dopravně přetíže-
né Opavě, má pro nás cenu zlata. Jsme proto 
moc rádi, že  se  první část obchvatu podařilo 
oproti plánu otevřít o několik měsíců dříve. Vě-
řím, že lidem zejména z Kateřinek se tím hod-
ně uleví," řekl primátor Tomáš Navrátil, který 
ve svém projevu poděkoval všem, kdo se ně-
jakým způsobem na přípravě stavby či stav-
bě samotné podíleli. „Další a zásadnější úleva 
nastane po  dobudování celého obchvatu, 
na který si budeme muset ještě pár let počkat. 
Jsem však optimista a  věřím, že  teď už to jde 
a půjde rychleji. Začít stavět by se mělo na jaře 
příštího roku,“ doplnil náměstek primátora 
Michal Jedlička, který má v gesci mimo jiné 
dopravu.

Obchvat bude mít pozitivní vliv na  Opavu 
i  podle ředitele ŘSD Radka Mátla. „Přeložka 
silnice I/11 do polohy severního obchvatu od-
kloní tranzitní dopravu a odlehčí centrální čás-

ti Opavy. Obchvat také výrazně přispěje ke zvý-
šení bezpečnosti a plynulosti provozu ve městě. 
Součástí stavby jsou i protihlukové stěny o cel-
kové délce více než 1 kilometr,“ uvedl.

Nová silnice vede územím bohatým na pyro-
technické i archeologické nálezy. V rámci pří-
pravného průzkumu se  zde našla například 
letecká puma nebo vyhořelé raketové moto-
ry. Archeologové zase narazili třeba na žen-
skou plastiku starou šest tisíc let.

Stavbu se dvěma novými okružními křižovat-
kami a  pěti mosty realizovalo sdružení ryze 
českých firem s půlročním předstihem opro-
ti původně plánovanému termínu stavby. 
Navazující západní část obchvatu by se pak 
měla začít stavět v  polovině jara příštího 
roku a  ŘSD počítá, že  hotovo by mělo být 
do 3 let. ŘSD má již k dispozici pravomocné 
stavební povolení a v současné době se do-
končuje dokumentace pro výběrové řízení, 
které bude zahájeno ještě letos.

S  přicházejícím zimním obdobím skon-
čí také svoz bioodpadu v  Opavě i  je-
jích městských částech. Naposledy 

ho pracovníci technických služeb vyvezou 
15.  listopadu, poté bude následovat zimní 
přestávka. „Praktické  poznatky z  loňského 
roku nám potvrdily zkušenosti z  jiných měst, 
že svoz bioodpadu v zimním období je kompli-
kovaný a mnohdy zcela neproveditelný. Odpad 
umístěný do  bionádoby při nízkých teplotách 
totiž přimrzá k  jejím stěnám a  je velmi obtíž-
né, v  mnoha případech nemožné, nádobu 

vyprázdnit,“ vysvětlil provozně-technický 
náměstek Technických služeb Opava Martin 
Girášek. 

Stejně jako po  celý rok mohou lidé také 
v zimním období odvážet bioodpad na sběr-
né dvory na  ulicích Bílovecká, Hálkova či 
Přemyslovců. Jejich aktuální provozní doba 
je zveřejněna na webových stránkách tech-
nických služeb www.tsopava.cz.

Svážet bioodpad z  biopopelnic u  domů 

začalo město Opava koncem září 2018. 
Od  1.  dubna do  30. září letošního roku ho 
bylo vyvezeno téměř 1  800 tun a  do  polo-
viny listopadu toto číslo samozřejmě ještě 
naroste, odhadem asi o  600 tun. Dalších 
970 tun bioodpadu z  domácností pak letos 
do  konce 9. měsíce občané uložili na  sběr-
ných dvorech.  

Na  jaře se  začne bioodpad opět svážet 
v  pondělí 30. března. Harmonogram svozu 
bude uveřejněn v Hlásce a na webu města.
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Nabídky na využití budovy bývalého 
OC Slezanka nepřinesly žádný posun

V polovině července vypsalo město zá-
měr prodeje či pronájmu objektu bý-
valého obchodního centra Slezanka 

na opavském Horním náměstí. Nabídky bylo 
možné zasílat do konce září. 

V  reakci na  výzvu dorazily na  město celkem 
3  obálky, které komise otevřela na  počátku 
října. Dvě obsahovaly pouze námět, jak bu-
dovu Slezanky využít, autoři však neprojevili 

zájem ani o  koupi ani o  pronájem Slezanky 
a  nepodali tedy žádnou konkrétní nabídku. 
Třetí zájemce nabídl odkup objektu, ovšem 
za velmi nízkou cenu 15,5 milionu korun. Ná-
vrh je doplněn prospektem s  prezentací zá-
měru a způsobem financování rekonstrukce, 
kterou by provedl soukromý investor. Jedná 
se o polyfunkční objekt s komerčními a byto-
vými plochami.

Nabízená cena je pro město nepřijatelná, ani jed-
na z nabídek tedy, bohužel, není akceptovatelná.

Všechny návrhy předalo vedení města k po-
souzení a  pro případnou inspiraci projek-
tovému týmu, který se  problematikou Sle-
zanky dlouhodobě zabývá. K  seznámení je 
zaslalo také všem zastupitelům. V této chvíli 
je problematika využití objektu stále otevře-
ná a bude se o ní dále jednat.

Hlasujte o největších problémech města

Ve Slezance se ve středu 9. října disku-
tovalo u  osmi tematicky rozdělených 
kulatých stolů. V rámci Fóra Zdravého 

města zde občané definovali problémy, kte-
ré podle nich město nejvíce trápí a které by 
se měly řešit. 

Na úvod setkání se přítomní z úst první ná-
městkyně primátora Hany Brňákové, která 
je mimo jiné političkou Zdravého města 
za Opavu, dozvěděli, jak se řešily či dlouho-
době řeší problémy, které určili jako nejpal-
čivější v  loňském roce. Poté se  již rozběhla 
diskuze u jednotlivých stolů, kde garanti da-
ných témat definovali a zapisovali problémy 
ve městě na základě podnětů občanů. Z nich 

pak bylo podle počtu hlasů vybráno 16 nej-
palčivějších. O těch, kterými by se nyní sku-
tečně mělo město zabývat, rozhodne anketa, 
ve  které můžete nyní níže hlasovat. Uveřej-
něna je také na webu Zdravého města Opava 
na www.zdravemestoopava.cz.

„Chceme si ověřit, že i ti, kteří na veřejném fóru 
nebyli, považují vybrané problémy za důleži-
té. Těmi, které dostanou nejvíce hlasů, se pak 
bude zabývat vedení města,“ vysvětlila koor-
dinátorka Zdravého města Opava Veronika 
Bittová.

Jak hlasovat? Každý občan má dva hlasy, ty 
může přidělit buď oba jednomu problému, 

nebo dát jeden a jeden hlas dvěma různým 
problémům ze seznamu níže. Kupón z Hlás-
ky je třeba vhodit do konce prosince do při-
pravených boxů, které budou umístěny 
v Turistickém informačním centru na Horním 
náměstí, na  podatelně Hlásky, na  recepci 
magistrátu na  Krnovské ulici v  budově 71C 
a  na  oddělení evidence obyvatel na  Krnov-
ské 71B. O vyhodnocení ankety budeme in-
formovat opět na stránkách našeho zpravo-
daje a na webu města.

Instalace košů na tříděný odpad v Městských sadech 
a centru města

Kontrola pejskařů na veřejném prostranství a na dětských 
hřištích

Mechanizovaná výsadba cibulovin do travnatých ploch

Oprava Divadelního klubu

Oprava Loutkového divadla

Prodej fotbalového klubu

Revitalizace arkád ve Dvořákových sadech  
pro kulturní dění

Řešení náplavky u řeky Opavy 

Vybudování krytého amfiteátru za Slezankou (přesun akcí 
a trhů)

Vybudování nového autobusového nádraží

Vybudování sdílených kanceláří pro začínající podnikatele

Vybudování workoutového hřiště na Komendě  
(typově jako 17. listopadu)

Vyčlenění dvou větších bytů pro matky se třemi a více 
dětmi na max. 1–2 roky s terénní službou

Zákaz vjezdu kamionů na ulici Vrchní 

Zřízení veřejných WC pro tělesně postižené

Abecední seznam navržených témat k řešení:

Jméno:						      Příjmení:

Osobní údaje poskytnuté účastníkem hlasování jsou zpracovávány jen a pouze za účelem hlasování o problémech města (oprávněný zájem ve smyslu vylepšení služeb města) a budou uloženy 
po dobu 12 měsíců. Tyto osobní údaje nebudou dále předávány žádné třetí straně a budou zabezpečeny před zneužitím odpovídajícími prostředky. Kontakt na správce osobních údajů: gdpr@
opava-city.cz
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Opravené školy a mateřské školky už 
slouží opavským dětem 

Nová fasáda, okna, střecha, topení či 
elektrorozvody. Mateřská školka v čás-
ti Opavy Milostovice prošla rozsáhlou 

rekonstrukcí za  více než pět milionů korun. 
Milionem přispěla městská část, zbytek byl 
uhrazen z městské kasy. Opravami pak v prů-
běhu prázdnin a  přelomu léta a  podzimu 
prošly i další školky v Opavě. Školáci i  jejich 
učitelé tak získali mnohem lepší a příjemněj-
ší podmínky. 

Školka v Milostovicích, kterou dnes navštěvu-
je pětadvacet místních dětí, byla donedávna 
chátrající budovou se  starými profukujícími 
panelákovými okny, nevyhovujícími elektro-
rozvody či osvětlením, starým topením a po-
praskanou střechou. Nic z  toho už naštěstí 

není pravda. „Díky velmi 
zdařilé rekonstrukci školka 
vypadá velmi útulně a vě-
řím, že  jak předškolákům, 
tak i  paním učitelkám 
se zde bude mnohem lépe 
žít a pracovat,“ řekl primá-
tor Tomáš Navrátil.

Rekonstrukce byla v plá-
nu už v  loňském roce. 
Počítalo se  však pouze 
s  výměnou oken, fasá-
da měla zůstat původní. 
„Kvůli změně členění oken 
bylo na základě požadav-
ku hygieny provedeno po-

souzení denního osvětlení, které však nevyšlo 
a bylo nutno posílit osvětlení umělé. Bohužel 
objekt měl ještě staré elektrorozvody, které by 
doplněné osvětlení nezvládly,“ uvedla prv-
ní náměstkyně primátora Hana Brňáková 
(na snímku), která má v gesci i školství. Před 
necelým rokem se proto rozhodlo, že škol-
ka projde mnohem rozsáhlejší rekonstrukcí 
a že budou vyměněny i elektrorozvody, kot-
le ústředního topení a udělá se nová fasáda.

Vysoutěžená cena 4,5 milionu korun včetně 
DPH byla o více než půl milionu korun nižší 
než cena projektová.

Při opravě se však zjistilo, že střecha je v da-
leko horším stavu, než se  počítalo, a  že  by 

nejpozději do dvou let musela být vyměně-
na. „Využilo se  proto skutečnosti, že  se  školka 
rekonstruuje a  rozpočet se  navýšil o  674 tisíc 
korun potřebných k  pořízení nové střechy,“ 
vysvětlil primátor. Za  to se  odstranila pů-
vodní střecha, udělala nová a rekonstruoval 
se  i  bleskosvod. I  přes komplikace se  stře-
chou se  podařilo školku dokončit s  předsti-
hem.

V  průběhu léta a  na  počátku podzimu 
se  pracovalo i  na  dalších opavských ško-
lách. Zhruba 24 milionů korun vydalo 
město ze  svého rozpočtu na  opravu fasád 
budov ZŠ Boženy Němcové a  ZŠ Ilji Hurní-
ka. Rekonstrukcí prošly také obě budovy 
ZŠ T. G. Masaryka situované na Mírové ulici. 
U první s číslem popisným 35 byla za 7,7 mi-
lionu korun vyměněna okna, objekt Mírová 
33 prochází zásadnější rekonstrukcí, která 
by měla být hotova do  konce listopadu. 
Za 18,3 milionu nově získal nejen okna, ale 
i střechu a fasádu. Téměř 5 milionů bylo po-
třeba na revitalizaci obvodového pláště bu-
dovy MŠ Havlíčkova. 

Rekonstruovalo se  i  na  ZŠ Otické, kde 
se od loňského léta do letošního investovalo 
zhruba 40 milionů korun. Kromě zateplení 
fasád, výměny oken a  rekonstrukce střech 
byla v  rámci této investiční akce také kom-
plexně zrenovována kotelna a  vybudován 
nový gymnastický sál včetně šaten a sociál-
ního zařízení.

Šestým partnerským městem slezské 
metropole se stalo Zugló

Městský obvod maďarské metropole 
Zugló se  stal dalším partnerským 
městem Opavy. Smlouvu o partner-

ství v Maďarsku podepsali v pátek 27. září pri-
mátor Opavy Tomáš Navrátil a starosta Zugló 
Gergely Karácsony (na snímku).

Podpis smlouvy byl jedním z  bodů slav-
nostního večera, na  kterém byly udělová-
ny ceny města Zugló. „Tento podpis bereme 
jako formální potvrzení našeho mnohale-
tého přátelství a  spolupráce, ze  které profi-
tují zejména mladí lidé, umělci a  sportovci. 
Věřím, že  spolupráce obou měst se  bude 
i  nadále utužovat a  že  z  ní budou těžit obě 
města,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. Opa-
va se  Zuglem spolupracuje už několik let. 

Do Opavy například jezdili maďarští folklo-
risté, do Zugla pak třeba mladí opavští fot-
balisté.

Zugló, 14. obvod hlavního maďarského měs-
ta Budapešť, má přibližně 120 tisíc obyvatel 
a  je považováno za  jednu z  nejkrásnějších 
částí metropole nad Dunajem. Mezi hlavní 
turistická lákadla patří městský Vidam Park 
s  řadou pamětihodností, ZOO či Széchenyi 
termální lázně.

Opava má v  současné době šest partner-
ských měst. Jsou jimi slovenský Liptovský 
Mikuláš, polská města Ratiboř a  Zywiec, 
německý Roth, americké Kearney a  od  září 
i maďarské Zugló.
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Zelená střecha ochladí víceúčelovou halu 
Na konci listopadu začnou práce na vý-

stavbě první velké zelené střechy 
v majetku města Opavy. Jedna už sice 

vyrostla v  roce 2015 na  domečku sloužícím 
jako sklad Mateřské školy ve  Vávrovicích, 
na  víceúčelové hale v  Městských sadech 
se  ale nyní zazelená mnohonásobně větší 
plocha, konkrétně o  rozměrech cca 250 m2. 
Střecha by měla růst po etapách. V letošním 
roce se za zhruba půl milionu korun vybudu-
je část nad restaurací, kde budou do naveze-
ného substrátu zasazeny rostliny. V  příštím 
roce by se pak pokračovalo ozeleněním stře-
chy nad hotelovou částí. 

Jedná se  o  první krok naplňující zastupiteli 
letos v  březnu schválenou adaptační stra-

tegii, která navrhuje opatření související 
se změnami klimatu. „Budova haly se přehřívá 
a zelená střecha ji bude přirozeně ochlazovat. 
Plní také izolační funkci, zachytává vodu, která 
nyní bez využití odteče, nesporný vliv má při 
čištění vzduchu,“ vyjmenovává výhody ná-
městek primátora Michal Jedlička. Ten dou-
fá, že zelená střecha na hale v Městských sa-
dech nezůstane ve městě ojedinělá. „Chceme 
si nejprve dopad zelených střech na  samotné 
budovy i  široké okolí vyzkoušet na  městském 
majetku, než je budeme doporučovat soukro-
mým vlastníkům objektů. Do  budoucna bych 
rád po vzoru Brna zavedl pro zájemce o vybu-
dování zelené střechy dotační program, je to 
však záležitost dalších jednání. Čekáme také 
na  vyhodnocení systému právě z  moravské 

metropole, jejich zkušenosti pro nás budou ur-
čitě nepostradatelným vodítkem pro případné 
zavedení finančního příspěvku,“ vysvětluje Mi-
chal Jedlička.

Zelené koberce by se  měly v  příštím roce 
začít objevovat také na  střechách zastávek 
MHD. „Nyní řešíme možnost jejich zatížení. Je 
třeba vše pečlivě spočítat, abychom věděli, zda 
nám vybudování zelené střechy povolují tech-
nické parametry přístřešků, na jejichž dodávku 
máme smlouvu. Pokud ne, museli bychom na-
vrhnout jejich úpravu nebo hledat úplně nový 
koncept zastávek. Každopádně bych byl rád, 
abychom zastávky se  zelenou střechou začali 
budovat již příští rok na jaře,“ uzavřel náměs-
tek Michal Jedlička.

Řekněme sbohem zbytečným odpadům
Také u vás doma vznikne hromada od-

padu pokaždé, když vybalíte nákup? 
Možná namítnete, že tyto odpady po-

ctivě vytřídíte a předáte k recyklaci. Bohužel 
ale zdaleka ne vše, co skončí v  barevných 
kontejnerech, je možné recyklovat. Některé 
druhy obalů jsou vyrobeny tak, že už se dále 
využít nedají, a  i  těch využitelných je tolik, 
že se pro všechny nenajde uplatnění.

„Člověka napadne, že by s tím něco mělo dělat 
město anebo stát. Hlavní trumf máme v rukou 

ale my, spotřebitelé – pokud budeme vyžado-
vat možnost nakupování bez obalu, tak na to 
prodejci zareagují a umožní nám to,“ řekl Pavel 
Durčák ze Spolku Ekolyceum.

V několika prodejnách v Opavě máme mož-
nost nakoupit přímo nebalené potraviny či 
drogerii – zákazník přijde, řekne si o požado-
vané množství, a to je mu naváženo do vlast-
ního přineseného obalu. Nicméně i v pekár-
nách, prodejnách ovoce a  zeleniny, na  trhu 
a  dokonce i  v  marketech můžeme běžně 

nakupovat bez zbytečných obalů, pokud si 
doneseme vlastní pytlíky či tašky.

Snížit množství osobního odpadu na  mini-
mální úroveň je snazší, než to vypadá – inspi-
rovat se  můžete na  besedě o  bezobalovém 
nakupování, která se uskuteční v úterý 12. lis-
topadu od  18 hodin v  čajovně Harmonie 
na Krnovské ulici. Pozvání na ni přijala Barbora 
Tlustá, autorka knihy Bez obalu. Realizaci akce 
na podporu bezobalového nakupování pod-
pořilo svým grantem město Opava.

Krátce

Na dušičky bez plastu
Podpořit snížení množství plastových výrob-
ků se dá různými způsoby. Náměstek primá-
tora Michal Jedlička se  rozhodl uspořádat 
iniciativu Na  dušičky bez plastu. „Rád bych 
ocenil občany, kteří své náhrobky zdobí živý-
mi květinami a nezatěžují přírodu kupováním 
plastové výzdoby,“ doplnil Michal Jedlička 
s tím, že bude rád, když lidé zašlou fotografie, 
z nichž vybere pět nejhezčích, a ty následně 
ocení. Pravidla jsou jednoduchá: v rámci eko-
logické myšlenky musí být výzdoba přírodní, 
fotografii společně s  telefonickým kontak-
tem je potřeba zaslat na e-mail: soutez@tso-
pava.cz do 11. listopadu.

Začíná období zimní údržby
Jako každoročně budou i  během zimní se-
zony 2019/2020 pracovníci technických slu-
žeb zajišťovat údržbu místních komunikací 
v  Opavě a  jejích městských částech podle 
schváleného Operačního plánu zimní údrž-
by, a  to dle pořadí důležitosti. Úkolem zim-
ní údržby je zmírňování závad ve  sjízdnosti 

a  schůdnosti na  místních komunikacích, 
vzniklých v  důsledku počasí. Opavské tech-
nické služby udržují pluhováním přibližně 
131 km vozovek místních komunikací a zhru-
ba 73 km chodníků. Celý operační plán na-
jdete na webu města či technických služeb.

Nový vstup do evakuačního centra
Do  konce roku budou vybudovány nové 
schody do evakuačního centra na Krnovské 
ulici, kde se nyní vstupuje nevyhovující ces-
tou přes sklepní prostory budovy. Investicí 
za zhruba 200 tisíc korun tak vznikne samo-
statný vstup do centra, které je v případě kri-
zových situací schopné nabídnout střechu 
nad hlavou až  3  stovkám obyvatel v  nouzi. 
Unikátní zařízení, kterým se může pyšnit jen 
hrstka měst v republice, vzniklo v areálu ma-
gistrátu před 10 lety a již se osvědčilo napří-
klad při požárech či evakuaci obyvatel kvůli 
nálezu válečné pumy. 

Senioři oslaví svůj svátek
Střední zdravotnická škola v  Opavě již po-

šesté organizuje odpolední setkání se  se-
niory. Letošní téma zní Jak zdravě stárnout. 
Připravena bude odborná přednáška zamě-
řená na  zdravotní problémy spojené se  se-
niorským věkem, chybět nebude měření 
krevního tlaku, hladiny cukru v krvi, ukázky 
relaxačních technik a rehabilitačních cvičení. 
Setkání se seniory, které hudebně doprovo-
dí cimbálová muzika, se uskuteční ve středu 
13. listopadu od  13  hodin v  budově školy 
ve Dvořákových sadech. Akci finančně pod-
pořilo město Opava.

Ladislav Václavec končí v čele nemocnice
Dlouholetý šéf Slezské nemocnice v  Opavě 
Ladislav Václavec se rozhodl rezignovat. Dále 
bude řídit jen sesterskou nemocnici v Krno-
vě. Podle svých slov nastoupil do Opavy, aby 
zdejší nemocnici stabilizoval, což se mu prý 
povedlo, a proto není důvod nadále ve funk-
ci pokračovat. Chce se více věnovat chirurgii, 
práci v Senátu a rodině. Řízením od 1. ledna 
bude dočasně pověřen ekonomicko-perso-
nální náměstek nemocnice Karel Siebert.
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Svatomartinské víno můžete ochutnat 
ve slezské metropoli hned dvakrát

Začátkem listopadu začne podzimní úklid

Oslavy svatého Martina a Svatomartin-
ských vín se letos v Opavě rozprostřou 
do  dvou dnů – v  pátek 8.  listopadu 

se  budou moci lidé vydat na  Svatomartin-
skou vinnou stezku, v pondělí 11.  listopadu 
přijede do  slezské metropole svatý Martin 
na bílém koni a lahodná vína přiveze na Hor-
ní náměstí.

Že jste slyšeli, že ta správná Svatomartinská 
vína nesmí být otevřena dříve než na svátek 
Martina? Ano, máte pravdu, ovšem Vinař-

ský fond, který má na  Svatomartinské víno 
ochrannou známku, letos vyhověl přání vi-
nařů a  restauratérů a  povolil prodávat Sva-
tomartinská vína již s  předstihem tří dnů. 
„Zájem o Svatomartinská vína rok od roku ros-
te, a proto jsme se rozhodli uspořádat vinnou 
stezku hned první den, kdy je to možné,“ sdělil 
za pořadatele Jan Černý z destinačního man-
agementu Opavské Slezsko. Vinná stezka za-
čne v pátek v 16 hodin. „Návštěvníci mohou 
libovolně procházet zapojenými provozovna-
mi a k tomu ochutnávat Svatomartinská vína, 

od  kterých se  v  letošním 
roce očekává vyšší kvali-
ta, neboť Vinařský fond 
podruhé v  historii sáhnul 
ke  zvýšení nároků na  mi-
nimální kvalitu vín,” dodal 
Jan Černý. 

Hlavní oslavy svátku 
svatého Martina budou 
ale samozřejmě i  nadále 
probíhat 11.  listopadu. 
Oslavy začnou v  11 ho-
din a 11 minut slavnost-
ní fanfárou, která zazní 
z  ochozu věže Hlásky. 

„Ve stejnou dobu se na Horním náměstí započ-
ne také prodej Svatomartinských vín a pochu-
tin, které s  vínem lahodí. Na  odpoledne bude 
připraven již tradiční svatomartinský průvod, 
kdy se  na  cestu vydá svatý Martin na  bílém 
koni se svou početnou družinou,” vysvětlil or-
ganizátor Jan Černý. Průvod vyjde v  15.30 
hodin od  Obecního domu přes Ostrožnou 
ulici a  zamíří na  Horní náměstí. Doprovod 
Martinovi budou dělat folklorní soubory 
Střediska volného času v  Opavě, včetně 
cimbálové muziky, která zahraje na  cestu. 
„Do průvodu zveme všechny občany, zážitek je 
to nejen pro děti a atmosféra je vždy úžasná,” 
doplnil Jan Černý. 

Na  Horním náměstí přivítá svatého Martina 
v  Opavě primátor Tomáš Navrátil a  symbo-
licky otevřením Svatomartinského vína a pří-
pitkem slavnosti zahájí. Na  náměstí bude 
nadále probíhat prodej vín a  občerstvení, 
k  poslechu i  tanci zahraje cimbálová muzi-
ka a k vidění bude hned několik vystoupení. 
Děti mohou využít krátkých projížděk v ko-
čáru, které začnou v 16 hodin.

Další informace jsou uvedeny na  webu 
a facebooku Opavského Slezska.

Podzimní úklid, který každoročně orga-
nizuje odbor životního prostředí, letos 
proběhne od 4. do 12. listopadu. V tom-

to období budou opět na  vybraných mís-
tech ve  městě rozmístěny velkoobjemové 
kontejnery, do  kterých můžete ukládat od-
pad ze svých zahrádek a prostranství kolem 
domu. Přistaveny budou vždy ve  14 hodin 
a odvezeny téhož dne v 18 hodin.

Ostatní odpady do  kontejnerů nepatří, ty 
můžete bezplatně odevzdat v  opavských 
sběrných dvorech na ulici Bílovecká, Hálkova 
a Přemyslovců. Jejich provozní dobu najdete 
v tabulce vpravo.

V  případě nepříznivého počasí bude pod-
zimní úklid na  dobu nezbytnou přerušen 
a  po  zlepšení klimatických podmínek bude 
navážení kontejnerů pokračovat dle plánu. 

Bližší informace získáte na  odboru životní-
ho prostředí u  Ilony Drešlové na  telefonu: 
553 756 877, která také odpoví na vaše pří-
padné dotazy.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

4. 11. Jateční – dvůr u č. 8 – umístě-
ní do zeleně

Jiráskova – zelená plocha mezi 
domy č. 3–7 u garáží

Kylešovská – odstavná plocha 
naproti domu č. 51 – umístění 
do zeleně

5. 11. Ochranova – v parčíku YWCA – zpevněná plocha 
u kaštanu

Slámova – u opěrné zdi

6. 11. nám. J. Adamsonové – zelená 
plocha u vjezdu do Slezské 
univerzity

Englišova – u prodejny 
potravin

Palackého – zelená plocha 
naproti domu č. 7

7. 11. Horovo náměstí – v parčíku Stará silnice – u domu č. 52 Šeděnkova – parkoviště 
u prodejny Barum

8. 11. Slavkovská – zelená plocha 
naproti domu Pavlovského 3

Žižkova – křižovatka s ul. 
Nadační

nám. Svaté Trojice – zelená 
plocha v parkovišti

11. 11. Válečkova – křižovatka s ul. 
U Lučního mlýna – zelená 
plocha

Jurečkova – zelená plocha 
u kotelny u stromu

Zahradní – zelená plocha 
v parčíku naproti domu Tyršova 
č. 51–53

12. 11. Boženy Němcové – zelená 
plocha u kontejnerového stání

Gudrichova – zelená plocha 
u Sběrných surovin

Bílovecká – plocha před 
SÚS MSK

U Hřbitova – zpevněná plocha 
za hřbitovní zdí

SBĚRNÉ MÍSTO Letní provoz od 15. 3. do 15. 11. Zimní provoz od 16. 11. do 14. 3.

Opava-Kylešovice, ul. Bílovecká 
(za žel. nadjezdem)

Po–Pá: 11–17.30 hod. Út: 11–17.30 hod.

So: 8–11 hod. So: 8–11 hod.

Opava-Kateřinky, ul. Hálkova Po–Pá: 11–17.30 hod. St: 11–17.30 hod.

So: 8–11 hod. So: 8–11 hod.

Opava-Jaktař, ul. Přemyslovců Po–Pá: 11–17.30 hod. Čt: 11–17.30 hod.

So: 11–14 hod. So: 11–14 hod.
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Krátce

Nominujte sportovce kraje
Až do 24. listopadu můžete také vy nomi-
novat sportovce Moravskoslezského kraje, 
a  to do  devíti kategorií: Mládež do  19 let, 
Dospělí, Trenéři, Družstva, Handicapovaní 
sportovci, Cena fair play, Objev roku, Síň 
slávy a  Cena hejtmana. Způsob je jedno-
duchý. Na webu sportovec.msk.cz vyplníte 
v  dané kategorii nominační tabulku. Pře-
dávání cen se uskuteční na začátku března 
2020 v Ostravě.

Isotra získala ocenění
Superbrands je uznávanou nezávislou au-
toritou na  světě v  oblasti hodnocení a  oce-
ňování obchodních značek. Do  programu 
Superbrands se jednotlivé značky nemohou 
přihlásit. Při nominaci se vychází z databáze 
všech registrovaných obchodních trade-
-mark značek, kterou pro tento účel uvolní 
Úřad průmyslového vlastnictví. Do  užší no-
minace se  značky dostanou přes průzkum 
i  odbornou komisi. Významným oceněním 
Czech Business Superbrands 2019 se  nově 

může pochlubit opavská firma Isotra, výrob-
ce žaluzií, markýz a rolet. 

Podpořte výsadbu Lučního sadu
Před časem jsme vás v  Hlásce informo-
vali, že  se  plánuje výsadba Lučního sadu 
na  pozemku mezi Slavkovem, Stěbořicemi 
a  městskou částí Zlatníky. Stromy pro vý-
sadbu se  podařilo pořídit především díky 
laskavé podpoře individuálních a  firemních 
dárců, a  tak v  sobotu 16. listopadu v  době 
od  9 do  16 hodin proběhne sázení prvních 
desítek stromů. „Ačkoliv většina stromů bude 
vysazena právě sadaři a  jejich rodinami, vítá-
ni jsou v sobotu všichni, kterým se projekt líbí, 
rádi by se o něm dozvěděli více či chtějí jen tak 
s námi pobýt,“ poznamenala Kateřina Rybářo-
vá za spolek Kapradí, který výsadbu iniciuje. 
Více o  aktuálním dění v  sadu a  také vánoč-
ních dárcích se  sadem spojených najdete 
na kapradi.webnode.cz v sekci Co se děje.

Dopravní podnik podporuje dárcovství
Městský dopravní podnik Opava se stal jed-

ním ze  sponzorů akce projetu 450 ml Na-
děje. Díky této akci přišlo počátkem října 
na  transfuzní oddělení Slezské nemocni-
ce v  Opavě 86 dárců, z  toho 62 prvodárců 
a 11 osob se zapsalo do českého národního 
registru dárců kostní dřeně. Dárci si mohli 
odnést jako odměnu za  svůj záslužný čin 
propagační předměty dopravního podniku.

Den pro včelu 
Na sobotu 2. listopadu se mohou těšit všich-
ni příznivci medu i  odborní včelaři, protože 
v  Schösslerově salonku v  Obecním domě 
se uskuteční další ročník akce Den pro včelu. 
Ta proběhne od 8.30 do 16 hodin a vstupné 
je dobrovolné. Připraveny budou degustace 
druhových medů, mikroskopie a  anatomie 
včel, soutěž o  nejchutnější med, tvoření 
pro děti se  včeličkami, ukázky života v  úle 
či výroba voskových svíček. Pro odborníky 
se bude konat od 9 do 13 hodin přednáška 
Moniky Jindrové na téma Léčba včelími pro-
dukty – Apiterapie. Akci finančně podpořilo 
také město Opava.

Výstava opavských památek očima dětí
Soutěž, ve  které bylo těžké určit vítěze – právě tak by 

se dala pojmenovat výtvarná soutěž, kterou v rámci Dnů 
evropského dědictví vyhlásilo město Opava. Tématem 

se staly Památky jako malované a děti ve svých pracích dokáza-
ly, že slezská metropole má mnoho malebných míst. Dorazilo 
celkem 106 děl, na nichž byly zachyceny nejen budovy, jako je 
Hláska, Slezské divadlo, Slezské zemské muzeum, kostel svaté 
Hedviky, ale také detaily památek, na které mnohdy možná za-
pomínáme. 

Všechny výtvarné počiny byly v  průběhu října vystaveny 
v  obchodním domě Breda & Weinstein. Během zahájení byly 
v jednotlivých kategoriích vyhlášeny výsledky těch nejlepších. 
„Porota to opravdu neměla jednoduché, a proto jsme se rozhodli 
ocenit všechny mladé výtvarníky. Ti, kteří svou sladkou odměnu 
ještě nedostali, se pro ni můžou stavit do Turistického informační-
ho centra (TIC),“ uvedla vedoucí TIC Eva Sůrová. 

Nové memorandum nabízí spolupráci 
v mnoha oblastech
Primátor Opavy Tomáš Navrátil podepsal 

ve čtvrtek 12. října memorandum o vzá-
jemné spolupráci mezi českou a  pol-

skou stranou. Svým podpisem se ke společ-
né deklaraci kromě Opavy přidalo dalších 
21 subjektů, a to hospodářské komory, klast-
ry, města a  obce Moravskoslezského kraje 
a  komory, cechy, města a  obce Subregionu 
Zachodniego Polské republiky. 

Problematikou obou regionů se  budou za-
bývat pracovní skupiny ve  třech oblastech: 
ekonomicko-podnikatelská spolupráce, ži-
votní prostředí, úbytek a  stárnutí obyvatel-
stva. „Vzhledem k tomu, že v našem městě jsou 
všechna témata aktuální, tak jsem rád, že Opa-
va může být součástí tohoto memoranda,“ po-
znamenal Tomáš Navrátil.

„Schválením a  podepsáním memoranda vy-
vrcholila úvodní etapa zahájené česko-polské 
přeshraniční spolupráce v  podmínkách obou 
regionů, kterému předcházelo bezmála rok pří-
prav a  jednání,“ uvedl předseda představen-
stva Okresní hospodářské komory Karviná 
Ivo Barteček, jež celou aktivitu v úzké spolu-
práci s hospodářskou komorou ve Wodzisła-
wi a ostatními subjekty iniciovala.
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I letos ukončí farmářské trhy zabijačka

Opava si zatím na kotlíkové půjčky nesáhne

Sezona prodeje čerstvých bylinek, ze-
leniny, ovoce či řemeslných výrobků 
na  Farmářských trzích Opava pro le-

tošní rok končí. Začátek patřil Jarnímu tržišti 
a na závěr si budete moci pochutnat na zabi-
jačkových výrobcích.

Pěstitelé, zahradníci, zahrádkáři, chova-
telé i  řemeslníci budou nabízet své zboží 
až do 9.  listopadu, kdy farmářské trhy vyvr-
cholí. „Zabijačkové pochutiny z Větřkovic a Vr-
šovic si budete moci celé sobotní dopoledne 
nejen zakoupit, ale také přímo na místě konzu-
movat. Atmosféru všem zpříjemní cimbálová 
muzika,“ zve Monika Štěpánková z  odboru 
kancelář primátora, pod který organizace 

trhů patří. O den dříve se na trzích objeví více 
stánků s řemeslnými výrobky. „Každý řemesl-
ník nám do  facebookové soutěže věnoval je-
den svůj produkt, jenž budou moci lidé vyhrát. 
Aktuální informace jsou uvedeny na faceboo-
kovém profilu Farmářské trhy Opava,“ doplnila 
Monika Štěpánková.

Město Opava trhy obstarává již třetím rokem. 
„Jsem ráda, že se nám prodej rozšířil o nové far-
máře. Přibyli drobní pěstitelé, ale také například 
prodejci vlastní pražené kávy, ručně vyráběných 
svíček, čepic, hraček, sáčků na  bezobalové na-
kupování či šperků. V  závěru trhů vyzkoušeli 
prodej výrobci vlastních směsí koření,“ doplni-
la Monika Štěpánková s tím, že se na Dolním 
náměstí střídalo letos 70 prodejců. „Dali jsme 
prostor klientům Armády spásy a  jejich mléč-
ným výrobkům z farmy ve Strahovicích u Opa-
vy,“ připomněla organizátorka.

Na pokračování se můžete těšit zase v příštím 
roce, se svými oblíbenými farmáři se budete 
moci potkat na Jarním tržišti od konce března. 

Opavané, kteří chtěli požádat o  bez-
úročnou půjčku na  pořízení nového 
kotle, mají bohužel zatím smůlu. 

Město sice o potřebné peníze požádalo stát, 
jenže ten nedal do Státního fondu životního 
prostředí dostatek prostředků, a  Opava tak 
spadla do  tzv. zásobníku projektů. „Velmi 
nemile nás to překvapilo, protože zrovna náš 
region má s  čistotou ovzduší velký problém, 
a proto by mělo být v zájmu státu umožnit co 

nejvíce lidem rychlou výměnu zastaralých kot-
lů za ekologické. Státem nabízená půjčka dost 
lidí motivovala, teď budou stejně jako my zkla-
máni,“ řekl náměstek primátora pro životní 
prostředí a dopravu Michal Jedlička. 

V současné době se jedná o tom, že by se pe-
níze ve  fondu navýšily. Výsledek jednání 
budeme znát do  konce roku. Pokud se  to 
povede, vyplácet by se mohlo začít nejdříve 

na jaře roku příštího.

Město ještě před podáním žádosti muse-
lo provést průzkum, kolik občanů by mělo 
o bezúročnou půjčku zájem. Přihlásilo se cel-
kem 78 osob z  Opavy a  městských částí. 
Radnice proto stát požádala o  13,8 milionu 
korun. O  půjčku podle pravidel mohl požá-
dat úspěšný příjemce kotlíkové dotace, který 
projevil zájem v předběžném průzkumu.

Potraviny 
z magistrátu 
pomohou 
potřebným

Také letos se  zaměstnanci opavského 
magistrátu připojili k  akci pořádané 
Potravinovou bankou v Ostravě a pod 

hlavičkou agendy Zdravého města Opa-
va zorganizovali potravinovou sbírku. Pří-
mo v  prostorách úřadu na  opavské Hlásce 
i na Krnovské ulici tak vznikla sběrná místa, 
kde se  postupně shromáždily desítky kilo-
gramů těstovin, rýže, konzerv, sladkostí, luš-
těnin, olejů, čajů, sirupů a mnoho dalšího.

„Už potřetí, v minulosti v letech 2016 a 2017, jsme 
se  tak touto formou rozhodli u  příležitosti Me-
zinárodního dne za  vymýcení chudoby pomoci 
potřebným,“ uvedla mluvčí města Lada Dob-

rovolná a  dodala, že  vybrané potraviny byly 
rozděleny mezi klienty opavské Armády spásy.

Mezinárodní den za vymýcení chudoby při-
padá na  17. říjen a  vyhlásila ho OSN v  roce 

1992, upozornit má na  celosvětové problé-
my s chudobou. Počet lidí, kteří žijí na hranici 
chudoby nebo dokonce pod ní, bohužel na-
růstá i u nás. Alarmující je, že se přitom den-
ně v České republice vyhodí 30 % potravin.
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Socha, beseda, film, koncert – listopad 
v režii Slezské univerzity bude mimořádný

Program připomínky listopadových udá-
lostí roku 1989 započne 14. listopadu 
v  16 hodin ceremoniálem odhalení 

nového uměleckého díla Srdce studentstva 
v  prostoru mezi dvěma univerzitními bu-
dovami, Fakultou veřejných politik a  novou 
přístavbou budovy patřící Filozoficko-pří-
rodovědecké fakultě, na  ulici Mírová. Návrh 
nového památníku vytvořila na  zadání uni-
verzity mladá umělkyně Christine Haber-
mann von Hoch. „Památník samotný je stejně 
oslavou studenstva, jako připomínkou listo-
padových událostí roku 1989. Chceme našim 
současným i  budoucím studentům připome-
nout hodnoty, za něž bojovali jejich rodiče, ale 
také nás zajímá, jaké jsou hodnoty a  vidění 
aktuálních problémů optikou vysokoškolských 
studentů generace 2019,“ řekl k záměru rektor 
univerzity Pavel Tuleja.

Nová socha, která nese název Srdce student-
stva, se bude skládat z šesti ocelových kontur 
srdce, které svým spojením složí tvar květu. 
Pět srdcí ponese hesla univerzitních součástí 
a univerzity samotné, šesté se vyzná z obdi-
vu k odvaze a ideálům mládí, které jsou často 
hybnou silou či mementem dějin, a bude vě-
nováno studentům. „Christine skvěle naplnila 

očekávání ohledně ztvárnění našeho záměru, 
už její první návrh mne osobně velmi zaujal,“ 
prozradil Pavel Tuleja.

Součástí slavnostního aktu, na  který již 
svou účast mimo jiné přislíbil primátor To-
máš Navrátil, bude audiovizuální projekce 
historických událostí v  Opavě promítaná 
na  stěnu univerzitní budovy. Na  vzniku 
originálního dílka, stejně jako na  dalších 
částech programu, se  aktivně podílejí 
studenti i  zaměstnanci Slezské univerzity, 
v tomto případě z Ústavu historických věd. 
Po  hudební vložce Komorního pěveckého 
sboru Slezské univerzity v  Opavě, který 
pro tuto příležitost do  svého repertoáru 
nově nastudoval písně spjaté s listopadem 
1989, se  uskuteční happening organizo-
vaný Studentskou unií Slezské univerzity. 
V něm se studenti přihlásí k deklaraci, která 
si klade za cíl zdokumentovat nejen vztah 
současné generace k  hodnotám, za  něž 
bojovali rodiče současných VŠ studentů, 
ale také jejich postoje k aktuálním problé-
mům dnešního světa: ochrany životního 
prostředí, migraci, politice i  školství a  bu-
doucnosti vysokých škol. K deklaraci bude 
možné se  přihlásit otiskem ruky ještě pří-

mo během ceremoniálu; poté bude sdě-
lení dalším generacím uloženo do  časové 
schránky u paty uměleckého díla.

K další části programu budou hosté pozváni 
do univerzitní budovy na Hauerově ulici 4. 
V  kinosále se  úderem 18. hodiny všichni 
návštěvníci přenesou do dobové atmosféry 
prostřednictvím scénického čtení úryvků 
knihy Opava 1989 ve  vzpomínkách v  po-
dání studentského dramatického souboru 
Slezské univerzity Dramkrou. Pokračovat 
ve  snaze o  pochopení doby budou pak 
moci díky následující debatě s  opavskými 
rodáky: tehdejší VŠ studentkou, (nynější 
ředitelkou Mendelova gymnázia v  Opavě) 
Monikou Klapkovou, známým disidentem 
a chartistou Ivo Mludkem a historikem, au-
torem výše zmíněné knížky a absolventem 
Slezské univerzity Alešem Binarem. Pohled 
do  paralelního dění v  hlavním městě pak 
zprostředkuje scenárista a  režisér, posled-
ní dvorní dokumentarista Václava Havla 
a  dlouholetý pedagog Slezské univerzity 
v Opavě Petr Jančárek.

Součástí oslav budou i některé programové 
body studentského festivalu Na  cestě, kte-
ré se odehrají v Divadelním ateliéru na ulici 
Hauerova: Pygmalion v provedení ostravské-
ho souboru Divadlo z jednoho hrnce začíná 
v 18 hodin a o dvě hodiny později začne reci-
tál italských písní zpěvačky a herečky, opav-
ské rodačky Genny Ciatti.

Slavnostní komponované odpoledne vyvr-
cholí koncertem jednoho z nejuznávanějších 
mladých muzikantů české hudební scény 
Thoma Artwaye (s  kapelou na  snímku), no-
sitele Ceny Anděl za  rok 2016 v kategoriích 
Objev roku a Zpěvák roku. Charismatického 
zpěváka, textaře a  kytaristu si – z  důvodu 
předpokládaného vysokého zájmu široké ve-
řejnosti – bude možné poslechnout ve zpří-
stupněném vnitrobloku budovy od 21 hodin. 

Podrobný program najdou zájemci na webu 
Slezské univerzity www.slu.cz. Vstup na celý 
program je zdarma.

Slezská univerzita připravuje v rámci připomínky událostí 17. listopadu bohatý program. Nejdůležitějšími ohnisky, 
na něž chce univerzita soustředit centrum pozornosti, jsou studenti a kulisy Opavy. Koncept programu nese rysy 
oslav listopadových událostí a role studentů v nich, kdy více než o poučení půjde o reminiscenci dobového dění 
v Opavě. Jeho součástí bude instalace uměleckého díla, které nově obohatí veřejný prostor města. Slavnostní 
odpoledne vyvrcholí oslavou mládí a života prostřednictvím koncertu písničkáře, držitele dvou Cen Anděl Thoma 
Artwaye. Celý program se odehraje v univerzitní budově a jejím okolí na ulicích Mírová a Hauerova, zvána je také 
široká veřejnost.
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Sametová revoluce slaví 30. výročí
Třicet let od sametové revoluce. Výročí, 

které rezonuje v  celé republice, neo-
pomene ani Opava. Řadu akcí na tento 

den nachystalo přímo město, další připravily 
Slezské zemské muzeum, Městský dopravní 
podnik Opava i Slezské divadlo. 

Pieta a lampionový průvod
Jako každý rok proběhne 17. listopadu 
v  10  hodin pietní akt u  Památníku obětem 
totalitních režimů na náměstí Slezského od-
boje. Podvečer bude patřit tradičnímu do-
provodnému programu pro rodiny s  dětmi, 
kdy v 17 hodin na Horním náměstí odstartu-
je Lampionový průvod.

Po  úvodním slovu a  krátkém bubenickém 
vstupu povede soubor Boris všechny do-
šlé návštěvníky z  náměstí do  potemnělých 
parků kolem centra města. Čelo průvodu 
opět zpestří pohádkové bytosti v  podání 
studentů Slezského gymnázia a  na  trase 
budou účastníky čekat a překvapovat desít-
ky figurín i  živé převážně pohádkové sochy 
v podání členů souboru opery Slezského di-
vadla. „Trasa letos opět povede přes Ostrožnou 
ulici do sadů Svobody, Dvořákových sadů a ko-
lem spořitelny se vrátí zpět na Horní náměstí,“ 
uvedla organizátorka průvodu Monika Ště-
pánková z odboru kancelář primátora. 

Děti si budou moci před začátkem akce vy-
robit vlastní lampiony ve Středisku volného 
času Opava za 30 Kč (včetně svíčky a lampi-
onové tyče) v čase 14.30–16.30 hodin nebo 
v  Historické výstavní budově Slezského 
zemského muzea v  čase 15.00–17.00 hodin 
v rámci workshopu pro rodiče s dětmi.

Domino a Dagmar Voňková
Speciální program si po  skončení průvodu 
připravil pěvecký sbor Domino ze  Základní 
školy Ilji Hurníka. Od  17.45 hodin vystoupí 

na Horním náměstí s programem s názvem 
Jednou budem dál. „Lidé si tak budou moci 
společně zazpívat tematické a  dobové písně 
na  náměstí a  zapálit svíčku u  koule,“ pozna-
menala organizátorka vzpomínkového ve-
čera Magdaléna Hájková z  odboru kancelář 
primátora s  tím, že  svíčky budou na  místě 
k dostání.

Dalším speciálně zařazeným bodem pro-
gramu bude také koncert Dagmar Voňkové, 
zpěvačky, kytaristky a skladatelky, který pro-
běhne v kině Mír. „Koncertu bude předcházet 
také projekce speciálního krátkého dokumen-
tu z unikátních audiovizuálních dobových zá-
znamů z roku 1989 z Opavy,“ dodala Magda-
léna Hájková. Akce v kině začíná v 19 hodin 
a vstup je zdarma.

Výstavy venkovní i v trolejbuse
Až do konce listopadu bude na Horním ná-
městí ke zhlédnutí venkovní panelová foto-
grafická výstava k  30. výročí listopadových 
událostí v našem městě s názvem Opava ´89.

Slezské zemské muzeum započalo s  při-
pomenutím tohoto významného výročí 
na začátku září, kdy byla otevřena výstava 
Václav Havel – cesta svobody v Památníku 
Petra Bezruče. Návštěvníci se  na  této vý-
stavě mohou seznámit s Havlovou úlohou 
v  rámci demokratizačního procesu a  jeho 
myšlenkovým odkazem dotýkajícím se zá-
sadních témat jako svoboda, moc, morálka 
a  lidská práva. Není opomenuta ani vazba 
Václava Havla, mj. čestného občana Opa-
vy, na  slezský region a  jeho dvě návštěvy 
našeho kraje v 90. letech. „Pro návštěvníky 
je tato výstava také poslední možností, jak 
se  rozloučit s  Památníkem Petra Bezruče 
v  jeho stávající podobě, neboť po  skončení 
této výstavy projde tento areál muzea rekon-
strukcí a stálá expozice proměnou a moder-

nizací,“ upozornil tiskový mluvčí Slezského 
zemského muzea David Váhala.

V  Müllerově domě je pro návštěvníky zpří-
stupněna výstava Listopad 1989 v  Morav-
skoslezském kraji. Na  tu navazují dvě exte-
riérové instalace, které jsou k  vidění jednak 
před Obecním domem, jednak v sousedství 
Historické výstavní budovy.

Třetím výstavním počinem bude instalace 
fotografií z  listopadových událostí v  Opavě 
v  historickém trolejbusu Škoda Tr14, který 
vypraví opavský Městský dopravní podnik 
od 15. do 17. listopadu na lince 201.

Noc divadel v předvečer výročí
Mimořádná akce, která je součástí evrop-
ského projektu European Theatre Night, si 
klade za  cíl prezentovat divadlo tvořivým 
způsobem v  netradiční formě. Termín je 
vždy 16. listopadu. Vzhledem k tomuto datu 
– předvečeru 30. výročí sametové revoluce 
– bylo téma jasné: Divadlo a svoboda. „Přijí-
máme výzvu ohlédnout se za ideály a naděje-
mi 90. let minulého století s  důrazem na  fakt, 
že  výrazným hybatelem společenských změn 
u  nás bylo mimo jiné právě divadlo a  lidé ko-
lem něj,“ uvedl ředitel divadla Ilja Racek.

Na  jevišti Slezského divadla se  tedy v  sobo-
tu 16. listopadu od  18 hodin potkají umělci 
ze  všech souborů s  komponovaným progra-
mem, kde nebudou chybět ani vzpomínky po-
zvaných hostů a nejrůznější dokumenty zachy-
cující průběh sametové revoluce a konec roku 
1989 v Opavě. „V následné diskuzi s hosty i divá-
ky se budeme mimo jiné ptát, jak se od té doby 
proměnil význam slova svoboda a  zda je pro 
nás svoboda důležitá i  dnes,“ dodal Ilja Racek. 
Večerem bude provázet Evžen Trupar. Vstu-
penky za symbolických 20 korun jsou k dostání 
v předprodeji divadla.
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Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

 
ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

HLADINA CRP
•  zjistíme, zda je potřeba nasadit antibiotika

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309
nebo personální@odtempo.cz, www.odtempo.cz

HLEDÁME DO PRODEJEN
NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

DÁLE NABÍZÍME:
 Týden dovolené navíc   Stravenky   Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  
 Možnost profesního růstu   Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK
+  12 000 KČ ke mzdě

Tempo, obchodní
družstvo, Opava

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309
www.odtempo.cz

NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

 Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  
 Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK

 Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  

+  12 000 KČ
ke mzdě

TempTempT o, obchodní
družstvo, Opava

  Prodavač - Litultovice, Horní Benešov, Dolní Lhota, Opava, 
Chlebičov, Hať, Píšť, Ostrava, Slavkov, Kozmice

  Pokladní - Dolní Lhota, Komárov, Opava, 
Ostrava, Kravaře, Pustá Polom

  Zástupce vedoucí (ho) - Ostrava
  Brigáda - Píšť, Litultovice, Slavkov, Chuchelná
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Školství

Advent na  zemědělce, organizovaný 
Masarykovou střední školou zeměděl-
skou a Vyšší odbornou školou Opava, si 

za dobu svého fungování získal velkou oblibu. 
Pomyslné brány dvanáctého ročníku se  ote-

vřou v pátek 29. listopadu od 9 do 18 hodin 
a v sobotu 30. listopadu od 9 do 17 hodin. „Or-
ganizátoři se stále snaží držet tradiční linku této 
akce, jež vítá přicházející čas adventní. Co nejví-
ce se zaměřují na předvánoční dílničky pro děti, 
na  samostatné tvůrčí aktivity návštěvníků při 
výrobě vlastních adventních věnců, komento-
vané ukázky tvorby vánočních aranžmá, ukáz-
ku tradičního i  současného pojetí adventního 
času. Cílem je navodit onu mystickou a  tvůrčí 
atmosféru a doplnit ji o trhy – ne naopak, jak je 
tomu u řady jiných komerčních akcí,“ připomněl 
ředitel školy Arnošt Klein.

Žáci zahradnických oborů školy již tradičně 
zdobí osm vánočních stolů a  soutěží o  nej-
zdařilejší aranžmá. Koná se  také výtvarná 
soutěž pro děti mateřských a  základních 
škol, tentokrát na téma Vánoční přání. „Poro-
tou jsou návštěvníci a každoročně je vystaveno 

kolem 150 exponátů, z nichž každý měří metr 
a  je naprostým originálem,“ doplnil Arnošt 
Klein.

Součástí Adventu na zemědělce je také Vese-
lé peklo s živými čerty či Mikulášská nadílka. 
Návštěvníci mohou rovněž obdivovat vel-
ký vyřezávaný betlém a  zvířátka. „Nedílnou 
součástí bude i  letos prodejní výstava vánoč-
ního zboží a  sortimentu různých soukromých 
prodejců,“ připomněl ředitel s tím, že všichni, 
kdo na  akci zavítají, si mohou sami vyrobit 
vánoční ozdoby, svíčky, věnce, ozdobit si 
perníček nebo se  dozvědět něco o  advent-
ních zvycích u nás i v zahraničí. Návštěvníci 
se dále mohou těšit na vystoupení živých ka-
pel, pěveckých souborů, tanečníků, kejklířů 
či bubenického orchestru. V  přízemí hlavní 
budovy přivítají návštěvníky žáci školy v kro-
jích a cimbálová muzika.

Opavská stavební průmyslovka je nej-
starší průmyslovou školou v  Morav-
skoslezském kraji. V  letošním roce 

si připomíná sedmdesátileté výročí, což 
s  sebou přináší také oslavy v  podobě Dne 
otevřených dveří. Ten se uskuteční v sobotu 
23. listopadu od 9 hodin. Připraveny budou 
ukázky prací žáků, prezentace oborů, ale také 
výstavy soch Jana Bindra, obrazů Ondřeje 
Kočára a grafik Jitky Štenclové. Návštěvníci si 
budou moci zkusit práci ve  stavebním pro-

gramu, s  geodetickými přístroji či zkoušky 
ve stavební laboratoři. „Nebo se prostě přijďte 
podívat, co se ve škole změnilo, dejte si dosta-
veníčko s  přáteli, poslechněte si cimbálovku 
a  k  tomu si dopřejte něco malého k  snědku,“ 
doplnila pozvánku ředitelka Karla Labudová.

„Školu tvoří lidé. Bez kvalitního pedagogického 
sboru podpořeného správními zaměstnanci 
a bez našich studentů by byla škola jen prázd-
nou budovou, ať už jakkoli dobře udržovanou. 

Právě lidé dělají školu školou. Učitelé, kteří 
se  stále vzdělávají a  mohou tak předávat své 
znalosti, zkušenosti a dovednosti žákům, jsou 
pilířem každé školy. Ukazují studentům cestu, 
kudy je možné se vydat, proto by bylo smutné, 
kdyby oni sami stáli jenom podél cesty a přihlí-
želi. Jsem moc ráda, že naši učitelé kráčejí po té 
cestě směrem dopředu k novým výzvám a pře-
ju jim mnoho energie minimálně na  dalších 
70 let,“ dodala Karla Labudová.

Téměř v  závěru září se  v  Uherském Brodě konal Superpohár 
ve florbalu, ve kterém se spolu utkávají vítězové Mistrovství Čes-
ké a  Slovenské republiky v  kategorii děvčat a  chlapců. Bojuje 

se zde tedy o titul Mistra Česko-Slovenska a chlapci i děvčata v součtu 
obou utkání i o Superpohár. Do bojů se pustily také florbalistky ze Zá-
kladní školy Otická.

V utkání chlapců deklasovali mistři z Uherského Brodu svého soupeře 
z Bratislavy 8:0 a vybojovali mistrovský titul.

Dívky ze  Základní školy Otická nastoupily v  duelu proti mistryním 
z Nemšové ze Slovenska. V celkem jednoznačném utkání zkušeně pře-
hrály svého soupeře 10:5, a tak se radovaly ze zisku prestižní trofeje. 
„Začátek nám vůbec nevyšel. Než se  holky rozkoukaly, prohrávaly 0:3. 
Když se  však vyrovnaly s  halou a  bouřlivou atmosférou tribun, zabraly 
a rychle vyrovnaly stav. Pak už se projevila herní vyzrálost našeho týmu 
a bylo vyhráno,“ popsal zápas trenér opavských děvčat Přemysl Novák.

Zemědělka opět přivítá čas adventu

Navštivte opavskou stavební průmyslovku

Florbalistky z Otické jsou mistryněmi 
Česko-Slovenska

Vítězky československého florbalového 
turnaje. Foto: Základní škola Otická

Foto: Masarykova střední škola zemědělská 
a Vyšší odborná škola Opava
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Přední osobnost evropské secese, dnes 
bychom možná použili přívlastek vlivný 
módní designér. Joseph Maria Olbrich 

náleží k  osobnostem, jejichž význam jsme, 
po dlouhém, několik desetiletí trvajícím ob-
dobí zapomnění, opět docenili až v devade-
sátých letech minulého století. 

Jak matka, tak otec Edmund Olbrich po-
cházeli z mlynářského rodu. Edmund Olb-
rich i poté mladší Josephův bratr se v Opa-
vě živili pečením perníků. Rodina Olbrichů 
ve  městě nalezla zázemí před mostem 
ke  Kateřinkám na  Ratibořském předměstí 
č. p.  13. Zde se  22. prosince 1867 Joseph 
Maria Philipp Olbrich narodil a po čtyřech 
dnech byl odnesen na  faru u Svatého Du-
cha ke  křtu. Druhé jméno Maria získal 
na památku své kmotry, příbuzné mamin-
ky. V  rodině se  mluvilo německy i  česky. 
Vzdělání na  školských ústavech s  němec-
kým vyučovacím jazykem chlapci umož-
nilo dědictví po  smrti maminky. V  Opavě 
nejprve navštěvoval německé gymnázium. 
Nadání dvacetiletého mladíka je zřejmé 
z kreseb, které se dochovaly v místním mu-
zeu. Další jeho rozvoj na Akademii výtvar-
ných umění ve Vídni (po maturitě na zdejší 
průmyslovce) podpořil stavitel August 
Bartel, u  kterého ve  firmě na  Otické ulici 
v  Opavě Joseph Maria Olbrich začal pra-
covat. Právě Bartel dal Olbrichovi důvěru 
při stavbě kostela v Melči (1890) a Olbricha 
dnes ve vstupu do církevní památky připo-

míná pamětní nápis. Přihlásil se též do sou-
těže o podobu muzea v Opavě.

Do Vídně se Joseph Maria Olbrich přestěho-
val na podzim 1882 a málokdo tehdy tušil, 
že  právě on ve  sdružení Vídeňská secese, 
stávajícího z  podobně smýšlejících výtvar-
ných umělců, bílým výstavním pavilonem 
s kupolí jakoby ze zlatých listů (1898) ovliv-
ní vyhledávanou tvářnost rakouské met-
ropole. Volnou ruku a  hodnost profesora 
architektury poté Olbrichovi nabídl hesen-
ský vévoda, a  tak se  na  počátku 20. století 
přesunul do  Darmstadtu. Žil v  dynamicky 
se  rozvíjející umělecké kolonii a  profesní 
úspěchy završil osobním štěstím. V  roce 
1903 se oženil s Claire Morawe. Děti ale ne-
přicházely a  hekticky pracujícího umělce, 
jenž každý projekt promýšlel celistvě do po-
sledního detailu, začalo zrazovat zdraví. Jen 
tak „na  skok“ se  stavil v  místní nemocnici 
a  dozvěděl se  zdrcující diagnózu – leuke-
mie. Do  poslední chvíle překotně pracoval 
a doufal, že mu bude dopřáno těšit se z na-
rození potomka.

V  Opavě se  zvěčnil radikální přestavbou 
(1904) svého a bratrova rodného domu. Ed-
mund Olbrich mladší v  elegantní budově 
(s  pro okolí atypicky tvarovaným vysokým 
štítem) žil a provozoval rodinný podnik. Bo-
hužel z  neznámých důvodů, můžeme jen 
spekulovat, zda z nedostatku času architekta 
či investičních prostředků, nevyšel projekt 

Architekt Joseph Maria 
Olbrich

kavárenského domu Leopolda Niedermey-
era, který stál na  nároží Horního náměstí 
s Hrnčířskou ulicí. Luxusní prosklená kavárna 
vystupující do  prostoru náměstí za  podpo-
ry zeleně zabarvených šlahounů kovových 
podpěr by jistě ve  středu města budila vel-
kou pozornost. 

Joseph Maria Olbrich zemřel dva týd-
ny poté, co se  narodila dcera Marianne, 
8. 8. 1908 v Düsseldorfu. Informace o jeho 
skonu rychle dorazila na  jednání městské 
rady v Opavě, jež vdově zaslala kondolen-
ci. Na  rodném domě byla o  tři roky poz-

ději odhalena pamětní deska upomínající 
na „nezměrného génia své doby“. Bohužel 
na  jaře 1945 byl zasažen bombou a  přišel 
o zastřešení. V souvislosti s vizí nové – his-
torií nezatížené – Opavy architekt pode-
psal demoliční výměr a přes protesty části 
odborné veřejnosti byl dům v  září 1958 
stržen. 

Od  února 1990 nese jméno J. M. Olbricha 
ulice obepínající Městské sady za  centrem 
Opavy. A  po  revitalizaci parku za  zemským 
archivem – nedaleko místa, kde se architekt 
narodil – byla v roce 2007 usazena Olbricho-
va kašna, jíž ve  větším měřítku nalezneme 
v Darmstadtu.

Jaromíra KnapíkováRatibořská dříve začínala za areálem zemského domu 
(archivu). Z Olbrichova domu vidíme před mostem vysoký štít.

Část kávového servisu J. M. Olbricha 
z roku 1903
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Slezské zemské muzeum otevřelo novou 
výstavu, která přibližuje dějiny němec-
ké a  polské populace na  území české-

ho Slezska a  severní Moravy od  roku 1918 
do  současnosti. Pozornost je sice zaměřena 
především na  politické, náboženské, spol-
kové a  kulturní aktivity příslušníků menšin 
s důrazem na meziválečné období, ale výsta-
va dále pojednává i o poválečném nuceném 
transferu německého obyvatelstva a o situa-
ci menšin v poválečném Československu.

Výstava se sice zaměřuje na novodobé ději-
ny menšin, ale je doplněna celou řadou his-
torických a unikátních exponátů, z nichž stojí 
za  zmínku ten nejcennější: pozdně gotický 
křídlový oltář z kostela sv. Martina v Tošovi-
cích, který byl postaven v roce 1510 a zbořen 
v  roce 1909, kdy jej nahradila novostavba 
podle projektu Leopolda Bauera. Interiér 
kostela byl přenesen do  Slezského zemské-
ho muzea, nicméně na jaře 1945 po bombo-

vém útoku byla většina 
z tohoto cenného celku 
zničena až na pár před-
mětů. Dochovaný oltář, 
který na půdě dřevěné-
ho kostela nalezl E. W. 
Braun, na svém centrál-
ním výjevu představuje 
Nejsvětější trojici a  po-
stranní křídla zobrazují 
postavy světců a  svě-
tic, které se  obracejí 
k  centrálnímu výjevu. 
Na  dvířkách zavřeného 
oltáře je zpodobněna 
Panna Marie. Oltář mů-
žeme datovat do obdo-
bí po  roce 1470, a  jak 
uvedl historik Pavel Šopák, malba vyvedená 
na  jedlovém dřevě názorně ilustruje stylo-
vý posun mezi vysokým a  nízkým uměním, 
resp. aristokratickým a lidovým prostředím.

Polská a německá menšina ve Slezsku 
a na severní Moravě

Centrum města Opavy se  v  19. století 
značně rozšířilo o  celé zastavěné ur-
banisticky dořešené čtvrti. Přitom jej 

z dnešního pohledu vnímáme jako historic-
ké jádro města. Myslím, že na tom má velký 
podíl kvalita stavební produkce, která tehdy, 
byť ve  velkém rozsahu měnila tvář města, 
dobře navázala na skutečně starou zástavbu 
ze starších dob. Dříve zatracované historizu-
jící styly a formy jsou dnes již vzaty na milost 
a  je jim přiznána městotvorná, umělecko-
-řemeslná a dokonce i památková hodnota. 
Dekorativní aplikace štukových a jiných plas-
tických ozdob byla znovu uznána za hodnot-
nou a jako třešničky na dortech jsou zvláště 
hodnocena umělecká díla, která se  v  rámci 
běžné měšťanské zástavby dochovala. Právě 
ideálním příkladem výše popsaného může 
být kupříkladu jeden řadový dům na Dukel-
ské ulici postavený v  roce 1890, kde se  do-
chovala v nice druhého patra velice originál-
ní alegorická socha.

Čelní fasádě v  historizujícím stylu domi-
nuje centrální osa mezi okny, kde je v  nice 
prvního patra umístěna plastika alegorie, 
která představuje jinocha v životní velikosti, 

oděného do dobového oděvu s nabíranými 
rukávy a baretem na hlavě. Pravděpodobně 
se jedná o tovaryše nebo mladého mistra ře-
meslnického oboru. V pravé ruce drží drobný 
předmět, za  opaskem má zastrčenou palič-
ku, malou brašnu na  nářadí, snad hřebíky 
a řetěz. Na soklu, podloženém drapérií, jsou 
zobrazeny ve vysokém reliéfu čtyři pracovní 
nástroje – kleště, kružidlo, vrták svidřík a kla-
dívko s ostrým hrotem na jedné straně. Pod 
patrovou římsou je ve  štukovém reliéfu vy-
tvořena tabulka s datem 1890, bohatě zdo-
bená dekorativními prvky, mimo jiné také 
maskou s rouškou.

Socha je v prostředí opavských alegorií odliš-
ná svým vybočením z řady antických motivů, 
alegorií nejrůznějších bohů a  bohyní. Zde 
stojí plastika představující řemeslo, možná 
stavebníka domu. Socha je natřená v barvě 
fasády. Podle zpracování detailů by se mohlo 
jednat o terakotu nebo kvalitně propracova-
ný kámen.

Tomáš Skalík

Socha alegorie v nice domu

Foto: archiv Slezského zemského muzea
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží 

mimo zboží v akci 
a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně.
Kupóny nelze sčítat.VŠE

KOBERCE, PVC, VINYLOVÉ DÍLCE, 
KUSOVÉ KOBERCEVaše krásné 

Vánoce 

na naší kvalitní 

podlaze

Po-Pá:  900-1800 tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

 PRO PODLAHY

PVC od   149,-/m2, koberce od   149,-/m2

vinylové dílce od   339,-/m2

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 
ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ ROZVÁŽÍME PO OPAVĚ ZDARMA.

Novinka  – nabízíme  dřevěné  podlahy , 
kompozitní podlahy, rigid podlahy a laminátové 

podlahy za výhodné ceny.
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Nová publikace Opavská NEJ potěší 
každého patriota 

Už se  stává tradicí, že  město Opava 
vydává ke  konci roku pro milovníky 
opavské historie publikace, které ne-

jen potěší srdce každého patriota, ale které 
se  stávají také oblíbeným dárkem. Připo-
meňme, že  v  loňském roce vyšla publikace 
o  opavských kavárnách Nad šálkem kávy 
a o rok dříve Opavský uličník i Tajemná Opa-
va. Letos může být vaše knihovnička bohatší 
o novinku Opavská NEJ.

„Projekt Opavských NEJ není Opavanům ne-
známý. V  září roku 2016 a  ve  stejném období 
o rok později mohli návštěvníci v sadech Svo-
body v  Opavě vídat exteriérové výstavy pod 
názvy Opavská NEJ a  Opavská NEJ II. Byly 
realizovány pod hlavičkou Opavské kulturní 
organizace a  představily dvakrát deset osob-
ností, událostí a  fenoménů, jimiž se  město 
Opava zapsalo do dějin. Na tyto výstavy nava-
zuje právě publikace Opavská NEJ, která oproti 
výstavám obsahuje dalších třináct opavských 
pozoruhodností,“ upřesnil vývoj projektu 
Martin Pelc, autor konceptu knihy a  odbor-
ný redaktor. Kritérium výběru přitom zůstalo 
stejné: musí jít o „nej“ přinejmenším v  roz-
sahu dnešní České republiky. „Často se  ale 
jedná o primáty ještě vyššího řádu, které svého 
času neměly obdoby v  celém Československu, 
Rakousku(-Uhersku), v  Evropě, nebo dokonce 
ve světě,“ doplnil Martin Pelc.

Do divadla přijede Královna Koloběžka 
a otevře se Dámská šatna

Hned dvě premiéry připravilo na  listo-
pad Slezské divadlo. Ta první potěší 
jistě celou rodinu – v  neděli 3. listo-

padu bude uvedena známá Werichova po-
hádka Královna Koloběžka První. O  týden 
později bude uvedena komedie z divadelní-
ho zákulisí, kterou napsal Arnošt Goldflam, 
Dámská šatna. 

Příběh o  rybářově dceři Zdeničce, která 
svou chytrostí a  důvtipem nejen bravurně 
vyřeší královy hádanky a poradí si se všemi 
jeho úkoly, ale především si získá jeho srdce 
a stane se  jeho ženou, pro opavské divadlo 
režijně připravil Martin Tichý. Ten spolupra-
cuje s  různými českými divadly. Ve  slezské 
metropoli režíruje poprvé. „Při každé režii 
spolupracuji s někým poprvé a jeden člen týmu 
je naopak vždy někdo, s kým jsem už dělal opa-
kovaně. Poprvé spolupracuji s  hudebníkem 

Tomášem Rossim a se scénografkou Olgou Zię-
bińskou. Poprvé budu mít na scéně vodní mlýn. 
Wericha ale dělám podruhé,“ uvedl Martin Ti-
chý. V této inscenaci se představí také nový 
člen činoherního souboru Jakub Georgiev, 
kterého může publikum znát z  inscenací 
Všechno je v zahradě či Naše městečko. „Po-
hádky miluji a  je skvělé, když tvůrci dokážou 
udělat pohádku, která osloví nejen děti, ale 
i dospělé,“ poznamenal herec.

Druhá listopadová premiéra nabízí divákům 
unikátní příležitost nahlédnout do míst, kte-
rá zůstávají běžně „nepovolaným nepřístup-
ná“. Dojde k  veřejnému odhalení tajemné, 
mystické, pečlivě střežené dámské šatny. 
Tedy místnosti, kde se každodenně scházejí 
herečky, kamarádky, kolegyně, soupeřky…, 
kde se  chystají nejen na  všední kolotoč 
představení a  zkoušek, ale kde se  hlavně 

potkávají jejich jedinečné osudy. Zkrátka 
a dobře uvidíte, že herečky nejsou jen ty do-
konalé figury na jevišti, jsou to lidské bytosti 
z masa a kostí, jsou to ženy, které život (ani 
divadlo) nijak nešetří, jsou to profesionálky, 
které se musejí každý večer, když jdou hrát, 
povznést nad své osobní pocity a  předvést 
divákům to, co se  očekává. Dámskou šatnu 
napsal známý autor, režisér i  herec Arnošt 
Goldflam v roce 2005. Do opavské šatny zaví-
tají herečky Hana Vaňková, Ivana Lebedová, 
Kamila Srubková a Tereza Bartošová. Scénu 
a  kostýmy navrhl Michal Hejmovský a  režie 
se  ujal Roman Groszmann. „Naposledy jsem 
v opavském divadle režíroval Kytici a měl jsem 
z té práce dobrý pocit, mám to představení rád. 
A tak přirozeně prahnu po podobném zážitku. 
A co se týče genderové nevyrovnanosti obsaze-
ní? Jak říkal Miloš Forman: Co tě nezabije, ...,“ 
usmívá se režisér.

V  knize se  můžete dozvědět například 
o tom, že v Opavě byla první sodovkár-
na v českých zemích, konalo se zde první 
mistrovství světa na našem území, vznik-
la tady firma s prvním zásilkovým obcho-
dem v  monarchii, byla zde největší to-
várna na šicí stroje v Rakousko-Uhersku 
a mnoho dalších zajímavostí. 

Autorkou námětu a  redaktorkou knihy je 
Kateřina Pelcová. Jednotlivá hesla knihy jsou 
zpracována odbornými pracovníky Slez-
ského zemského muzea, Slezské univerzity 
a  Zemského archivu v  Opavě. Velkým láka-
dlem publikace je také bohatá obrazová pří-
loha. 

„Publikace Opavská NEJ přispívá svým pojetím 
nejen k rozšíření povědomí čtenářů o výjimeč-
nosti některých opavských událostí či osob-
ností, ale zejména k vytváření kladného vzta-
hu Opavanů ke  svému městu, a  to je hlavní 
důvod, proč se město do projektu zapojilo jako 
vydavatel,“ uvedla vedoucí kanceláře primá-
tora Jana Foltysová.

Křest publikace, v  rámci kterého 
bude připraven stylový program, 
proběhne 20. listopadu 
od  18 hodin v  sále 
Knihovny Pet-
ra Bezruče 
v Opa-

vě. Kniha bude v prodeji v Turistickém infor-
mačním centru den následující a  zakoupit 
si ji budete moci také na  Vánočních trzích 
Opava.
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Koncert skupiny Modrý Amadeus
Vystoupení opavské folkové skupiny Modrý 
Amadeus v Loutkovém divadle Opava se stá-
vá oblíbenou tradicí. Téměř s  úplně novým 
repertoárem jako hosté vystoupí opavské 
zpěvačky Jarmila Šromová a  Eva Hertlová. 
Zazní již i  vánoční písně. Koncert se  koná 
ve čtvrtek 28. listopadu v 18 hodin. Další in-
formace najdou zájemci na webových strán-
kách www.amadeus65.webnode.cz. 

Podzimní country širák slaví čtvrtstoletí
Každoroční akce pro nadšence country hudby 
letos proběhne už po pětadvacáté. Podzimní 
country širák měl vždy za cíl prezentovat pro-
dukci country kapel opavského regionu. V le-

tošním jubilejním ročníku vystoupí skupiny 
Fram, Stašeko, Country s.  r.  o. a  organizátor 
akce – skupina Azyl. A protože se jedná o ju-
bilejní přehlídku, objeví se  v  programu také 
produkce dokonce dvou hostů. Jedním bude 
bluegrassová kapela BG Nova ze  Šumperku, 
druhým je formace Semtam z  Českých Bu-
dějovic. Celá akce, která proběhne v  sobotu 
16. listopadu od 17 do 24 hodin v Kulturním 
domě ve  Slavkově, je finančně podpořena 
městem Opava. Vstupenky je možné zakoupit 
v předprodeji Sluna.

Mimořádné zážitky v kině Kupe
Osobní uvedení, jedinečné snímky i anglické 
titulky – to vše můžete zažít v listopadu v Kupe. 

Režisér Martin Mareček přijede do Kupe osob-
ně uvést svůj nový dokumentární snímek Dá-
lava. Film zachycuje cestu otce a syna za sy-
novou matkou do  Ruska, ale mnohem více 
pojednává o  hledání cesty jednoho k  dru-
hému. Dálava bude uvedena v  úterý 12.  lis-
topadu v  18 hodin. Dále můžete zhlédnout 
v rámci cyklu O filmu jinak dokument o výji-
mečné osobnosti Jiřího Bělohlávka, bývalého 
šéfdirigenta České filharmonie, který v  Kupe 
promítají ve středu 27. listopadu v 18 hodin. 
Pro zahraniční návštěvníky a všechny, kteří si 
chtějí procvičit angličtinu, byly zařazeny dva 
české snímky s  anglickými titulky – Poslední 
aristokratka (1. 11.) a Na střeše (19. 11.). Více 
info na www.kupecko.cz. 

Hradecký slunovrat Winter Edition

Magický klavír v proměnách času

Hudební festival s  Janem Spáleným 
& ASPM, kapelami Houpací koně, He-
lemese a písničkářkou Stinkou, výběr 

z ženské části české slam poetry scény, gast-
ronomie dle šlechtického rodu Lichnovských 
i silný sociální rozměr – to vše nabídne letoš-
ní zimní verze Hradeckého slunovratu, která 
proběhne o víkendu 8. a 9. listopadu v Hrad-
ci nad Moravicí.

Páteční program zajistí Slam poetry exhibi-
ce Woman Edition v historickém hradeckém 
Kině Orion. Představí se  Ellen Makumbi-
rofa, Lumi, Thea a  Mária. Sobotní hudební 
festival se  odehraje na  místě pro Hradec-
ký slunovrat typickém – ve  Velké dvoraně 
Červeného zámku. Diváci se  mohou těšit 
na festivalově oblíbené Helemese, Houpací 
koně představí svou skvělou desku Deso-
lation Peak, Stinka přiveze šlapající kapelu 
a nové album Neviňátko a pravděpodobně 
největším tahákem večera bude vystoupe-
ní Jana Spáleného a  velké sestavy ASPM. 
Jak už je tradicí i  z  letních programů, dob-
rá hudba bude samozřejmě opět doplněna 
i výborným vínem a vybranou gastronomií. 

Historici velmi oceňují vzácně dochovanou 
rukopisnou kuchařskou knihu používanou 
v  domácnosti kněžny Eleonory Lichnovské 
z první poloviny 19. století, a právě recepty 
z  ní budou tvořit nabídku jídla v  rámci so-
botního festivalového večera.

V  letošním roce navíc v  rámci zimního Hra-
deckého slunovratu vyvrcholí akce s názvem 
„Umožněme paní Hele přijet na  Hradecký 
slunovrat“. S tímto mottem probíhal projekt, 
organizovaný týmem fes-
tivalu Hradecký slunovrat 
a  Charitou Opava, díky 
kterému se  podařilo vy-
brat peníze na elektrický 
invalidní vozík pro He-
lenu Jombíkovou, která 
tak bude moci na festival 
přijet a recitovat své bás-
ně ze sbírky „No tak mám 
diagnózu“. Společný pro
jekt je pokračováním 
dlouholeté spolupráce 
Charity Opava a  Hradec-
kého slunovratu. 

Hradecký slunovrat kromě hudební akce při-
pravuje na  pátek 22. listopadu také setkání 
s renomovaným českým investigativním no-
vinářem a  spisovatelem Jaroslavem Kmen-
tou, které začne v  19 hodin na  hradeckém 
zámku. Kromě zajímavé besedy zde bude 
také pokřtěna a exkluzivně poprvé předsta-
vena autorova nová kniha.

Všechny informace jsou uvedeny na  webu 
www.hradeckyslunovrat.cz.

Nesoutěžní klavírní festival se  rozezní 
v Opavě již poosmé. Nese název Ma-
gický klavír v  proměnách času a  or-

ganizuje jej Základní umělecká škola Opava 
za finanční podpory města Opavy.

Festival se  bude konat ve  čtvrtek 21. listo-
padu v  prostorách Církevní konzervatoře 
Německého řádu, kde bude pro účastníky, 
pedagogy i  posluchače připraven boha-
tý program. V  dopoledních a  odpoledních 

blocích tradičně proběhnou vystoupení při-
hlášených účastníků. V  doprovodném pro-
gramu bude možnost návštěvy klavírních 
workshopů, které povedou pedagogové 
z  Církevní konzervatoře Německého řádu 
a Fakulty umění Ostravské univerzity. Novin-
kou letošního ročníku je soutěžní kategorie 
Klavírní postavičky, ve které žáci budou moci 
získat cenu za nejoriginálnější ztvárnění své 
skladby. Kostýmy mladých nadšenců ohod-
notí jak porota festivalu Magický klavír, tak 

i  návštěvníci. Vyhlášení výherce proběhne 
před podvečerním klavírním recitálem To-
máše Vrány.

„Hlavním cílem této akce je, aby si mladí pi-
anisté přijeli zahrát pro radost, získali nové 
zkušenosti, navázali přátelství, poznali další 
možnosti využití klavíru a  seznámili se  s  vý-
znamnými klavírními pedagogy a  interprety 
z České republiky,“ uvedl na závěr ředitel ZUŠ 
Opava Lukáš Poledna. 

Foto: Hradecký slunovrat
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Přijďte si užít Kateřinskou zábavu
Tradičně se  25. listopadu na  svátek svaté 
Kateřiny konala taneční zábava. Říkalo se  jí 
Kateřinská a  byla to poslední zábava před 
dobou adventní. Opavské folklorní soubo-
ry a cimbálová muzika Gizdi si tuto událost 
připomenou v  sobotu 23. listopadu. Zpívat 
a tancovat se bude od 19 hodin ve Vodáren-
ské věži v prostorách Kupe. 

Benefiční koncert na opravu konkatedrály
Karel Kostera zpívá rád a  zpívá dobře. To je 
věc veřejně známá. Také jej mnozí z vás znají 
jako organizátora mnohých hudebních akcí. 
Když se vše spojí, vznikne koncert. Tentokrát 
jde o benefiční koncert, jehož výtěžek bude 
věnován na  opravu konkatedrály Nanebe-
vzetí Panny Marie. Kromě toho organizátoři 
připomenou nedožité 90. narozeniny kněze 
Josefa Veselého. Akce se uskuteční v neděli 
17. listopadu v  15  hodin v  kostele svaté-

ho Vojtěcha na  Dolním náměstí. Vystoupí 
Opavský chlapecký sbor Základní školy Vrch-
ní a  Církevní základní školy z  Hradce nad 
Moravicí, Opavský chrámový sbor, Pěvecký 
sbor Stěbořice, na  violoncello je doprovo-
dí Hana Kosterová, na  elektrické varhany 
Hana Malá. Karel Kostera se  představí jako 
sbormistr i  sólista. V  programu zazní lidové 
písně, skladby světových a  českých mistrů, 
například J. S. Bacha, B. Smetany, A. Dvořáka, 
A. V. Michny a dalších.

Slovenský kytarista na Kytarové smršti
Stejně jako v  předchozích pěti letech 
se přes Opavu přežene Kytarová smršť. Fes-
tival, který již milovníci klasické kytary zna-
jí, proběhne v pondělí 18. listopadu v Kul-
turním domě Na Rybníčku. Začne v 9 hodin 
nesoutěžní přehlídkou mladých talento-
vaných kytaristů a  vyvrcholí v  16.30  ho-
din slavnostním koncertem, na  kterém 

vystoupí vynikající slovenský koncertní 
kytarista Karol Samuelčík, orchestr učitelů 
hry na kytaru opavského regionu a žákov-
ský Kytarový orchestr ZUŠ Opava. Na závěr 
zazní společná skladba v provedení všech 
účastníků festivalu. Akci finančně podpo-
ruje město Opava. 

Odpoledne s Olgou Procházkovou
S podzimem mohou mít mnozí z vás spojený 
koncert operní pěvkyně Olgy Procházkové. 
Ani letošní rok nebude jiný. Na neděli 24. lis-
topadu je připraveno odpoledne plné krásné 
hudby, zpěvu a vyprávění o hudbě i umělec-
kém životě. Zazní melodie známých skla-
datelů napříč žánry. O  hudební doprovod 
se  postará klavírista František Šmíd. Akce, 
která proběhne v  kavárně Obecního domu, 
začne v  15 hodin. Vstupné je dobrovolné, 
místa je však potřeba si rezervovat na telefo-
nu 776 617 666.

Krátce

Opavský filmový klub slaví šedesáté výročí
Opavský filmový klub patří k  nejstar-

ším v  České republice. Jeho historie 
začala v roce 1959, kdy manželé Voj-

tovičovi založili Klub přátel filmového umění 
v kině Elektra. V osmdesátých létech udával 
styl klubu Jiří Siostrzonek, jenž se  rovněž 
zasloužil o  chod Filmového klubu mládeže, 
který nabízel filmy přemýšlivějším a  hlou-
bavějším středoškolákům. Zároveň se  staral 
i  o  Klub přátel sovětského filmu, pod jehož 
maskovací rouškou mohli lidé zhlédnout 
kvalitní a  zajímavé ruské, ukrajinské, gru-
zínské či další filmy svazových republik 
a  seznamovat se  tak s veličinami filmového 
umění jako Andrej Tarkovskij, Nikita Michal-
kov, Sergej Paradžanov či Tengiz Abuladze. 
V období osmdesátých a na začátku devade-
sátých let pracovali ve filmovém klubu také 
Jana Šromová a Ivo Stratil. 

V  devadesátých letech se  ujal vedení Miro-
slav Beinhauer, kterého v roce 2000 vystřídali 
čtyři filmoví nadšenci – Jitka Feikusová, Jarka 
Malá, Jaroslav Rotrekl a  Petr Rotrekl. V  roce 
2007 se  filmový klub rozloučil s  oblíbeným 
kinem Elektra a  od  té doby působí v  kině 
Mír, které po  úspěšné rekonstrukci nabízí 
možnost kvalitního uměleckého zážitku pod 
umělou hvězdnou oblohou. „Součástí filmo-
vých představení je vždy lektorský úvod a  in-
formační servis pro zájemce či účastníky filmo-
vých událostí, ať už jde o  slavnostní premiéry 
či účast na  filmových festivalech, přehlídkách 
či na  Letní filmové škole v  Uherském Hradišti. 
Jsme také vděčni, že  město Opava pravidelně 
podporuje činnost filmového klubu a napomá-

há tak doplnit a  zpes-
třit nabídku filmových 
projekcí o  atraktivní 
umělecké tituly, které 
komerční kina zpra-
vidla nepromítají,“  
připomíná vedoucí 
Opavského filmového 
klubu Jitka Feikuso-
vá. Během své histo-
rie přivítal klub řadu 
významných hostů, 
například Jiřího Krej-
číka, Jiřího Menzela, 
Petra Zelenku, Olgu 
Sommerovou, Milo-
še Štědroně, Igora Chauna, Ivana Vyskočila, 
Miroslava Janka, Ctibora Turbu, Otakára 
Schmidta, Sašu Gedeona nebo Jana Špátu. 
„Opavskému rodákovi a úspěšnému režiséro-
vi Bohdanu Slámovi také filmový klub uspo-
řádal všechny dosavadní filmové premiéry. 
Naposledy se  tak stalo ve  spolupráci s  hra-
deckým kinem Orion u  mnoha Českými lvy 
oceněného filmu Bába z ledu,“ vzpomíná Petr 
Rotrekl. 

Listopadové oslavy
Krásné výročí je potřeba oslavit a  jak jinak 
než filmovou přehlídkou. V listopadu tak bu-
dou promítnuty atraktivní snímky, které byly 
oceněny na nejvýznamnějších světových fil-
mových festivalech – například film Parazit 
vyhrál letos festival v Cannes, film Joker zase 
uspěl na  festivalu v  Benátkách, nový film 
Quentina Tarantina zase upomíná výjimeč-

ný čas zlatých let šedesátých a ve spolupráci 
s Asociací českých filmových klubů a kinem 
Kupe bude nabídnuta projekce pozoruhod-
ného dokumentu Dálava a  osobní setkání 
s  režisérem snímku Martinem Marečkem. 
„Opavští filmofilové jsou zváni především 
na oslavu šedesátin Opavského filmového klu-
bu v pátek 22. listopadu na 17. hodinu do foyer 
kina Mír, kde si připomeneme nejen historii klu-
bového hnutí na Opavsku, ale nebude chybět 
oslava geniálního humoristického uskupení 
Monty Python, které si letos připomíná pade-
sátiletí své existence,“ zve dramaturg kultur-
ních akcí s  tím, že  připraven bude také fil-
mový a hudební kvíz s možností získání cen 
pro vítěze a  nabídka bohatého občerstvení 
s  kvalitním pitným režimem a  pozoruhod-
nými poživatinami. „Vstup je volný pouze pro 
opravdové milovníky stříbrného plátna,“ uza-
vírá s úsměvem Petr Rotrekl.

Premiéra filmu Bohdana Slámy Štěstí 
v kině Elektra proběhla v roce 2005.
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Měli byste si uvědomit, že odpovědnost za své cho-
vání a za technické zabezpečení svých domovů proti 
požáru nesete pouze vy sami! Aby k těmto požárům 
nedocházelo a nedocházelo k úmrtím a zraněním, 

dodržujte toto BEZPEČNOSTNÍ DESATERO.

POUČTE SVÉ DĚTI
Dejte z dosahu dětí zápalky, zapalovače, vysvětlete jim 
nebezpečí vzniku požáru.

VYBAVTE SVOJI DOMÁCNOST
Instalujte hlásiče požáru, vybavte domácnost hasicími 
spreji a přenosnými hasicími přístroji.

UDRŽUJTE V POŘÁDKU UZÁVĚRY  
INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ
Hlavní vypínače elektrického proudu, uzávěry vody 
a plynu musejí být řádně označené a přístupné.

KONTROLUJTE ELEKTRICKÁ ZAŘÍZENÍ
Kontrolujte pravidelně stav spotřebičů a šňůrových vedení. 

UDRŽUJTE PRŮCHODNÉ CHODBY A SCHODIŠTĚ
V případě požáru oceníte, že budete moci z hořícího 
domu rychle utéct a zachránit členy rodiny.

BEZPEČNOSTNÍ
DESATERO

ČTĚTE NÁVODY
Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu 
s průvodní dokumentací výrobce.

HLÍDEJTE OTEVŘENÝ OHEŇ
Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen svíček, spo-
ráku, krbu a zvyšte opatrnost při vaření.

POZOR NA CIGARETY
Při kouření a odhazování nedopalků do odpadkových 
košů nedopalky vždy dokonale uhaste.

KONTROLA KOMÍNŮ
Dodržujte pravidla na údržbu a provoz spalinových cest.

TOPTE, JAK SE MÁ
Nedávejte do blízkosti topidel hořlavé látky, popel uklá-
dejte do nehořlavé nádoby.

1. 

2. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

3. 

4. 

5. 

Ministerstvo vnitra – generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky toto sdělení zpracovalo v souvislosti se stále vyso-
kým počtem požárů v českých domácnostech, kterých je v ČR každoročně více než tisícovka a při kterých umírají desítky lidí a stovky jich jsou 
zraněny.

Do tvorby Koncepce politiky mládeže 
v Opavě se můžete zapojit i vy
Chcete se podílet na tvorbě důležitého 

dokumentu, jehož cílem je zvyšování 
kvality života mladých lidí? Pak prá-

vě pro vás je určen dotazník na  webových 
stránkách města v sekci Co se děje. Informa-
ce z něj budou využity pro tvorbu Koncepce 
politiky mládeže, kterou město Opava vytvá-
ří v  rámci schváleného strategického plánu. 
Na  otázky je potřeba odpovědět do  konce 
letošního roku. 

„Již jsme získali informace od studentů v rámci 

kulatých stolů. Nyní bychom chtěli znát názo-
ry lidí do třiceti let, a tak doufáme, že se jich co 
nejvíce zapojí do internetového šetření,“ uved-
la Dagmar Polášková z odboru školství, která 
dokument společně s pracovní skupinou po-
litiky mládeže a  Opavským zastupitelstvem 
dětí a  mládeže vytváří. Celá koncepce by 
měla být hotová příští rok.

„Tak jak se uvádí v Koncepci podpory mládeže 
MŠMT, mladí lidé ve věku do 30 let představují 
významnou část obyvatelstva v  každé zemi. 

Patří k  nejzranitelnějším skupinám ve  společ-
nosti a  zároveň jsou cenným zdrojem jejího 
rozvoje. Bez ohledu na  své procentuální za-
stoupení v  celkovém počtu obyvatelstva mají 
mladí lidé svou nezastupitelnou roli v  každé 
společnosti. Jsou nejen zdrojem přirozené vita-
lity, ale také zdrojem nových pohledů. Společ-
nosti tak přinášejí nové impulzy díky své spe-
cifické roli potenciálních hybatelů pozitivních 
změn pro budoucnost všech věkových složek 
obyvatelstva,“ doplnila Dagmar Polášková.
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Inzerce

WWW.GILIKDESIGN.CZ

Po-Pa: 800-1700 /  So: 900-1130

mobil: 604 360 336, e-mail: prodejna@gilikdesign.cz
Ostravská 48, Opava-Komárov

AKCE PRO VAŠE POHODLÍ!
 Plánujete rekonstrukci bytu, 

ale nelíbí se vám představa bydlení na staveništi?
 Po dobu vaši rekonstrukce 

vám poskytneme ubytování zcela ZDARMA!

KUCHYNĚ  /  KOUPELNY
NÁBYTEK NA MÍRU

 

pojď ven, 
Podzim 
klepe
na dveře
ƒ

NAJDETE TAKÉ NA 
WWW.STIHL.CZ

TŘEBA TATO MOTOROVÁ PILA  
MS 170 ZA SKVĚLÝCH

4 990 Kč 
STIHL ANDREA MADEROVÁ, 
Hradec nad Moravicí, 
Opavská 711, 
tel.: 734 649 765, 553 783 130

A S NÍM I PRODUKTY 
STIHL V AKCI.

Dolní náměstí 9, Opava obchodní dům TIPA 
www.vidum.cz

Vidíte špatně 
na dálku 

i na blízko ?

Dáme Vám 
100% garanci 

spokojenosti 
na multifokální skla 
s možností vrácení !
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HLÁSKA 11/2019

SLEZSKÉ DIVADLO 
 1. 11. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE sk. 3 – OP 
 2. 11. 18.00 VAŠÍK A PRASÁTKA. Operní studio 

Písnička.
mimo – MP

 3. 11. 14.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA I. Premi-
éra pohádky.

mimo – P 

 4. 11. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ šk. + veř. – M
 4. 11. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M
 5. 11. 18.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH sk. S – Č
 7. 11. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE sk. 6 – OP
 8. 11. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE sk. 4 – OP
 9. 11. 10.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. D – Č
 9. 11. 18.00 ALEKO/KOMEDIANTI mimo – O 
10. 11. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA. Premiéra 

činohry.
sk. P – Č

11. 11. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA šk. + veř. – O
12. 11. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA. II. premiéra 

činohry. 
sk. 1 – Č

13. 11. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř – Č
13. 11. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. 2 – Č
14. 11. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA I. šk. + veř. – P
15. 11. 19.00 NEMÉ TVÁRE/VÝKRIKY DO TI-

CHA. Hudebně-dramatické 
a taneční dílo. Hostuje Státní opera 
Banská Bystrica.

mimo

16. 11. 18.00 NOC DIVADEL. Tentokrát na téma 
Divadlo a svoboda, vstupenky 
v předprodeji divadla. Viz str. 12.

mimo

18. 11. 19.00 ŽEBRÁCKÁ OPERA mimo – Č
19. 11. 10.00 BROUČCI šk. + veř. – P
19. 11. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. 5 – Č
20. 11. 10.00 KYTICE šk. + veř. – Č
21. 11. 18.00 BABIČKA DRSŇAČKA mimo – Č
22. 11. 10.00 POPELKA šk. + veř. – P
24. 11. 14.00 a 16.30 ČERTŮV ŠVAGR. Hostuje Divadelní 

společnost Julie Jurištové Praha.
SVIŠTI I, II – P

25. 11. 19.00 MUZIKÁL MOJE LÁSKA. Koncert 
Leony Machálkové s kapelou.

mimo 

26. 11. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 
RYŠCE

šk. + veř. – P

27. 11. 19.00 ČAROSTŘELEC sk. M – O
28. 11. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE sk. 9 – OP
30. 11. 18.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. 7 – Č

Č = činohra, O = opera, P = pohádka, OP = opereta, M = muzikál, MP = muziká-
lová pohádka, šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE 

ROMANTICKÉ MEDITACE. Suk, Dvořák, Brahms. Graffovo kvarteto: Štěpán 
Graffe. Lukáš Bednařík – housle, Lukáš Cybulski – viola, Michal Hreňo – violon-
cello, James Campbell (USA) – klarinet. III. abonentní koncert pro milovníky 
krásné hudby. 3. 11. v 18 h., KD Na Rybníčku. 
OSLAVA SVÁTKU SVATÉHO MARTINA. 11. 11., Horní náměstí (Svatomartinská 
vinná stezka – 8. 11. od 16 h.). Bližší info na str. 9.
17. LISTOPAD. Den boje za svobodu a demokracii, 30. výroční sametové revo-
luce. Připraven je bohatý program, který naleznete na str. 13.
OPAVSKÁ NEJ. Křest nové publikace, 20. 11. v 18 h., Knihovna Petra Bezruče. 
Bližší info na str. 19.
VÝSTUPY NA HLÁSKU. Věž radnice bude otevřena každý den v době 16–20 h., 
v období 25. 11.–23. 12. Vstupenky můžete zakoupit předem v Turistickém 
informačním centru Opava, nebo na místě.

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská ulice, Opava

 4. 11. 18.00 BUDIŽ SVĚTLO (Slovensko, ČR, 2019, režie: Marko 
Škop). Emotivní drama o zlu v každém z nás a tra-
diční rodině v realitě současného Slovenska.

11. 11. 18.00 TENKRÁT V HOLLYWOODU (USA, 2019, režie: 
Quentin Tarantino). V devátém filmu kultovního 
režiséra Quentina Tarantina se televizní herec 
(Leonardo DiCaprio) a jeho dlouholetý kaskadér 
(Brad Pitt) rozhodnou prosadit se u filmu na konci 
zlaté éry Hollywoodu – v roce 1969 v Los Angeles.

18. 11. 18.00 PARAZIT (Jižní Korea, 2019, režie: Bong Joon–ho). 
Vypadá to jako podvod, ale jde o mnohem víc… 
Černá komedie a nejzábavnější vítěz Cannes 
od dob Pulp Fiction je mistrovským dílem o střetu 
dvou odlišných a přitom tak blízkých rodin.

22. 11. 17.00 OSLAVA 60 LET OPAVSKÉHO FK A PADESÁTIN 
GENIÁLNÍ HUMORISTICKÉ SKUPINY MON-
TY PYTHON. Filmové ukázky, skeče, filmové 
a hudební kvízy s cenami pro vítěze. Občerstvení 
zajištěno. Vstup volný pro všechny opravdové 
milovníky stříbrného plátna.

25. 11. 18.00 JOKER (USA, 2019, režie: Todd Phillips). Všemi 
opuštěný Fleck (Joaquin Phoenix) se mění v ikonu 
zločinu, kterou svět brzy bude znát pod jménem 
Joker. Na Benátském filmovém festivalu vyhrál 
film cenu za nejlepší film. 

 2. 12. 18.00 TŘI BLÍZCÍ NEZNÁMÍ (USA, 2018, režie: Tim War-
dle). Neuvěřitelný pravdivý příběh rozdělených 
trojčat, o kterém nedokážete přestat mluvit. Do-
kumentární film se stal diváckou senzací a na festi-
valu v Sundance byl oceněn Zvláštní cenou.

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, www.kino.opava.org

 1. 11. 18.00 ABSTINENT – drama ČR
 8. a 16. 11. 18.00 ŽENSKÁ NA VRCHOLU – komedie ČR

14. 11. 18.00 LE MANS 66 – drama USA
15. 11. 18.00 AMNESTIE – drama ČR

23. a 24. 11. 15.30 LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
28. 11. 18.00 VLASTNÍCI – komedie ČR

AKCE
 7. 11. 19.00 KONCERT LUCIE BÍLÉ
 8. 11. 16.00 ŠLÁGR PARTA
10. 11. 19.00 DIVADLO FILUMENA MARTURANO
27. 11. 19.00 KONCERT JANKA LEDECKÉHO

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

GALERIE OBECNÍHO DOMU
LUCIE SABEV/OVA – NA HRANĚ KOMPLEXITY – výstava/malba, socha, potrvá 
do 24. 11.

FOYER
DĚTI Z PLAKÁTU – výstava/plakát, vernisáž 6. 11. v 17 h., potrvá do 5. 1. 

EXPOZICE CESTA MĚSTA
OPAVA SECESNÍ – potrvá do 3. 11. Dernisáž výstavy 3. 11. v 10–18 h. (aktivity 
pro děti, komentovaná prohlídka v 10.30 h., vycházka secesní Opavou ve 13 h.).
PROMÍTÁNÍ FILMU PETROLEJOVÉ LAMPY – drama, Československo, 1971, 3. 
11. v 16.30 h., Klub Art
PŘÍBĚH KATEŘINEK – výstava, vernisáž 25. 11. v 17 h., potrvá do 15. 3. 

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY  
(doporučuje se rezervace na recepci Obecního domu)

VOJENSKÁ ŠLECHTA NA OPAVSKU V LETECH 1848–1948 – přednáška, 5. 11. 
v 18 h., Klub Art
ZA HISTORIÍ HŘBITOVŮ V KATEŘINKÁCH – sraz u Švédské kaple, 11. 11. v 17 h.
JANOTTOVÉ. OPAVSKÁ PODNIKATELSKÁ RODINA – přednáška, 12. 11. 
v 18 h., Klub Art 
PŮSOBENÍ ŘÁDU NĚMECKÝCH RYTÍŘŮ V OPAVĚ – cyklus přednášek a ko-
mentovaných prohlídek pro seniory Opava v minulosti i dnes, 13. 11. v 10 h., 
Sál purkmistrů
VEČER S PAMĚTNÍKY – 30 LET OD SAMETOVÉ REVOLUCE – diskuzní večer, 
20. 11. v 17 h., Sál purkmistrů

KLUB ART
 4. 11. 18.00 DĚTI 21. STOLETÍ – přednáška z cyklu pondělní 

káva s probačním pracovníkem
 6. 11. 19.00 MISTŘE, O ČEM SE NEVÍ? – VALÉRIE ZAWADSKÁ 

– dialog Karla Soukupa
 8. 11. 20.00 EXPEDICE APALUCHA + BLUESQUARE – koncert
 9. 11. 20.00 SCARS OF THE INSANE + MINORITY SOUND + 

DIVERSITY – koncert metal/Wannabe tour
13. 11. 16.30 OPAVSKÉ ZASTUPITELSTVO DĚTÍ A MLÁDEŽE 

– aneb Co mohou mladí ovlivnit ve svém městě 
(středeční přednášky se Slezským gymnáziem) 

15. 11. 20.00 MUFF – koncert jazzrock
21. 11. 19.00 FESTIVAL DEN POEZIE – poezie a koncert
28. 11. 19.00 ZIMNÍ BYLINKOVÁNÍ – bylinný cyklus přednášek
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30. 11. 20.00 TOTÁLNÍ NASAZENÍ, VISION DAYS – koncert 
punk/Kluboffky tour 2019

DŮM UMĚNÍ
DIALOGY 2019/TUŠENÉ SVĚTY. Výstava/český symbolismus ze sbírek GVUO, 
22. 11. – 5. 1., vernisáž 21. 11. v 17 h.
MICHAL ŠKAPA AKA TRON – KÓD ULIC. Výstava/malba, 22. 11. – 5. 1., verni-
sáž 21. 11. v 17 h.
OĽGA PAŠTÉKOVÁ – KDE BOLO – NEBOLO. Výstava/malba, grafika, 22. 11. – 
5. 1., vernisáž 21. 11. v 17 h.
DIALOGY 2019/UBÝVÁNÍ GRAVITACE. Potrvá do 3. 11.
PAVEL PIEKAR, MICHAL CIHLÁŘ – PORTRÉTY OD A DO Ž. Potrvá do 3. 11.
DEMOKRACIE – PŘEDEVŠÍM! Potrvá do 3. 11.
PEL–MEL. Výstava u příležitosti 130 let Psychiatrické nemocnice v Opavě. 
Potrvá do 3. 11.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – VÝSTAVY
LISTOPAD 1989 V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI – potrvá do 31. 12. (Müllerův 
dům, panely vedle Historické výstavní budovy a před Obecním domem) 
KOČOVNÍ LOUTKÁŘI – potrvá do 5. 1.
OD SEMÍNKA K PLÁTNU – potrvá do 5. 1.
PO STOPÁCH MUZEJNÍCH FOTOGRAFŮ – potrvá do 6. 1.
POLSKÁ A NĚMECKÁ MENŠINA VE SLEZSKU A NA SEVERNÍ MORAVĚ – 
potrvá do 6. 1.
SVATEBNÍ PŘÍBĚH 2. POLOVINY 20. STOLETÍ – potrvá do 15. 2.

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – AKCE
LISTOPAD 1989 V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI – 20. 11.
HALLOWEEN V MUZEU – 1. 11. v 18, 19 a 20 h.
VÝROBA LAMPIÓNŮ NA PRŮVOD MĚSTEM – 17. 11. v 15–17 h.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY MÜLLEROVA DOMU – každou So a Ne v 10 a 15 h.

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
VÁNOCE V PAMÁTNÍKU – 7.–30. 11.
SMUTNÝ OSUD ZEMĚ (MEZI MNICHOVEM A VÁLKOU) – potrvá do 30. 11.
SEDMIDENNÍ VÁLKA O TĚŠÍNSKO – potrvá do 30. 11.
MÍSTA UTRPENÍ SMRTI A HRDINSTVÍ – potrvá do 30. 11.
PÍKOVI. SMUTNÝ OSUD RODINY – potrvá do 30. 11.
VÁNOCE, VÁNOCE, PŘICHÁZEJÍ – 23.–24. 11.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
NÁŠ LES – potrvá do 31. 3.
PŘÍBĚHY Z HERBÁŘE – potrvá do 31. 3.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
VÁCLAV HAVEL – CESTA SVOBODY – potrvá do 26. 1.
NEZNÁMÉ O ZNÁMÉM VALENTINU DRŽKOVICOVI – přednáška, 6. 11. v 17 h.
VÁCLAV HAVEL – DEMOKRACIE – A CO MY? – workshop pro rodiny s dětmi, 
17. 11. ve 14–16 h.
BIBLIOTERAPIE PRO DOSPĚLÉ – každý Čt v 16–17 h.

AKCE MIMO SZM
LISTOPAD 1989 V OPAVĚ – výstava v historickém trolejbusu Škoda Tr14, 
ve spolupráci s MDPO, 15.–17. 11.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA – VÝSTAVY
MIĘDZY SLOWEM A OBRAZEM – MEZI SLOVEM A OBRAZEM – souborná 
výstava prací z cyklu „Mistr a žák“. Vestibul knihovny, 1.–28. 11.
TO JE HRAČKA – práce studentů SŠUP Opava, 1.–30. 11., oddělení pro dospělé 
čtenáře.

HLAVNÍ BUDOVA – AKCE 
TOMÁŠ KŮDELA: Z HLUBIN OCEÁNU NA AZORSKÉ OSTROVY – přednáška, 
5. 11. v 18 h., sál knihovny.
PETRA DVOŘÁKOVÁ: CHIRURG – přednáška, 7. 11. v 18 h., sál knihovny.
VIKTORKA HLAVÁČKOVÁ: ISLAND STOPEM, V SEDLE, V HORÁCH – přednáš-
ka, 19. 11. v 18 h., sál knihovny.

POBOČKA KATEŘINKY
AUSTRÁLIE – fotografická výstava J. Hajduka. Potrvá do 30. 11.
VINNÁ STEZKA S ROBERTEM ZWINGEREM: NOVÁ VÍNA – přednáška 
a ochutnávka vín (rezervace nutná), 12. 11. v 17 h.
BARBORA MACHÁČKOVÁ: PARFÉMY – beseda (rezervace nutná), 26. 11. v 17 h.
KLUB MAMINEK: DOPRAVA – 20. 11. v 10 h.

POBOČKA KYLEŠOVICE
VOLNÁ TVORBA KKF – výstava Klubu kavárenských fotografů. 1.–30. 11.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – David Macháček: Den po dni (fotografický deník, potrvá 
do 20. 11.), Jindřich Štreit: Paměti tří paneláků: život jedné komunity (od 21. 
11.). Stálé výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera), Opava železniční.
KINO (začátky v 18 h.) – Poslední aristokratka/repete (1. 11., s anglickými ti-
tulky), Abstinent (5. 11.), Přes prsty/repete (6. 11.), Dálava (12. 11., s osobním 
uvedením režiséra M. Marečka), Ženská na vrcholu (13. a 18. 11.), Na střeše/
repete (19. 11., s anglickými titulky), Pardon, nezastihli jsme vás (20. 11.), 
Vlastníci (26. 11.), Jiří Bělohlávek: „Když já tak rád diriguju…“ (27. 11., v rám-
ci cyklu O filmu jinak)
HUDBA – Max and Veronica – směs vášnivého country blues, ragtime 
a vaudevillu z Itálie (14. 11. v 19 h.), Tenhle kantor nás měl rád… – hudebně 
zábavný klubový večer se vzpomínkou na kantora a básníka L. J. Kaluse (22. 11. 
v 18 h.), Cermaque – písně básníka a hudebníka J. Čermáka (28. 11. v 19 h.)
AKCE – Café Evropa v regionech: Nerovnováha platů v Evropě – proč bere-
me méně než na západě? – debata (7. 11. v 16.30 h.), Módní přehlídka Ivety 
Nedomové – prodejní přehlídka autorské módy (11. 11. v 17 h.), Na vodárně 
s… Alenou Schillerovou – besedu s ministryní financí povede J. Siostrzonek 
(15. 11. v 16.30 h.), Paměti tří paneláků – beseda s J. Štreitem a I. Jusovou 
v rámci zahájení výstavy (21. 11. v 16 h.), Opavské noční KuPé – 7. ročník pořa-
du, na téma „Nic není náhoda“ (21. 11. v 18 h.), Kateřinská zábava – posezení 
u cimbálu, pořádá SVČ Opava (23. 11. v 19 h.)

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Podzimní vykuřování bylin (beseda s A. Su-
chánkovou, 1. 11. v 17 h.), Evropská obnova opavského klenotu (přednáška 
z cyklu „Tady i jinde“, D. Halátek o průběhu obnovy konkatedrály, 14. 11. 
v 17.30 h.), Johann Wenzel Bergl (z malého města na vídeňský císařský dvůr, 
přednáška z cyklu „Tady i jinde“, 28. 11. v 17.30 h.)
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – (Sebe)Projekce: Filip Kinnert 
(autorské představení architektonické tvorby, 8. 11. v 18 h., Matiční dům), 
E.U.R.E.P.I. (BG) + Nela Bártová/audiovisual ambient-noise-drone, THYME 
(CZ)/experimental-electro-cimbal (28. 11. v 19 h., Matiční dům), Jiří Surůvka: 
Já, Poklod z Ovédo (22. 11., Galerie Cella a Hovorny) 

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz

 5. 11. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA – přednáší lékař 
pan Fesik na téma Kalium phosphoricum

12. 11. 18.00 BEZOBALOVÉ NAKUPOVÁNÍ – spolek Ekoly-
ceum a B. Tlustá, autorka knihy „Bez obalu – jak žít 
zero waste“

14. 11. 19.00 MIROSLAVA KRČOVÁ: AUTORSKÉ ČTENÍ – dru-
hé setkání s autorkou knihy Miluju Jeseníky

28. 11. 19.00 LENKA KLEMENTOVÁ – slovem a obrazem 
o tom, že Jordánsko není jen poušť, Mrtvé moře 
a skalní město Petra

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

 3. 11. 10.00 a 16.00 ČERTŮV MLÝN. LS Broučci LD SVČ, pro děti 
od 5 let.

10. 11. 10.00 a 16.00 MAMI, UŽ TAM BUDEM? Divadlo Minor Praha, 
pro děti od 3 let.

17. 11. 10.00 a 16.00 HRNEČKU VAŘ! ANEB DVĚ POHÁDKY O HRNEČ-
KU. Divadlo Loutek Ostrava, pro děti od 3 let.

24. 11. 10.00 a 16.00 POHÁDKY Z BEDNY. DS Rarášci LD SVČ, pro děti 
od 4 let.

30. 11. 16.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU O TŘECH 
PRASÁTKÁCH. OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let.

 1. 12. 10.00 a 16.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU O TŘECH 
PRASÁTKÁCH. OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let. 
Počet míst je omezený, předprodej od 3. 11. v po-
kladně loutkového divadla.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

 3., 10., 
17., 24. 

11.

 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

 2., 9., 16., 
23., 30. 

11.

18.00–19.00 ŠKOLA ESKYMOVÁNÍ. Kajakářská příprava v ba-
zénu pro vodáky i veřejnost. Bližší info: p. Beneš, 
tel.: 604 129 698, stan.benes@volny.cz.
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16. 11. 14.00 SOBOTNÍ STŘÍLENÍ Z LASEROVÝCH PUŠEK. 
Pro děti od 10 let i jejich rodiče. Nutná rezervace 
do 11. 11. Bližší info: p. Kalavský, tel.: 606 528 562, 
sport@svcopava.cz. Budova SVČ Opava, Huso-
va 17.

21. 11. 18.00 EXPEDICE BORNEO. Foto a video projekce 
K. a M. Motani. Předprodej Sluna Opava. Loutkové 
divadlo SVČ Opava, Husova 17.

23. 11. 19.00 KATEŘINSKÁ ZÁBAVA. Tradiční posezení u cim-
bálu. Bližší info: pí Poláková, tel.: 553 712 821, 
folklor@svcopava.cz. Vodárenská věž Kupe.

29. 11. 17.30–21.30 MINIZOO PŘI SVÍČKÁCH. Součástí bude Svítící 
městečko (vyrobte jakýkoliv svítící domeček 
a doručte pí Tomanové do 25. 11.). Bližší info: 
prirodoveda@svcopava.cz, tel.: 604 515 487.

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Psycho-
fyzická příprava na porod (od 27. 11. – St v 17 h. cvičení, v 18 h. přednášky 
pro těhotné). Výživa kojenců a jídelníček (28. 11. v 15 h.). Vanové plavání 
(od 11. 11. – St, Čt, Pá v 9–13 h.), Montessori klubík – práce s pomůckou pro 
děti od 1 do 3 let (zápis 25. 11.). Cvičení rodičů s dětmi od 3 měsíců do 3 let 
(od 4. 11., Liptovská 21). Světýlkování – uspávání broučků, s sebou lucernu 
a kostým broučků (1. 11. v 15.30 h., Jateční 7).
SEBELÉČENÍ, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 608 712 557, www.
sebeleceni.com. 3. základní kurz J. Červienky AMÉBA (rezervace nutná, 9. 11.). 
Osobní konzultace a diagnostika – poradenství J. Červienky v oblasti zdraví, 
práce, vztahů (rezervace nutná, 12. 11.). Minikurz – aktivní ladění J. Červienky 
k dosažení energetické rovnováhy (rezervace nutná, 12. 11. v 16.35 h.).
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Církevní konzervatoř Německého řádu, Beethove-
nova 1. 14. 11. od 10 h.
BUDETE MÍT DOMA PRVŇÁČKA? Předškoličky pořádá ZŠ Ilji Hurníka Opava 
v budově školy na Pekařské ulici. Vypsáno je sedm termínů, první termín: 
12. 11. v 16–16.45 h. Poučné a zábavné úkoly, výukové aktivity.
KURZ PEČENÍ CHLEBA Z KVÁSKU, s Janou Berkovou, tel.: 732 286 192, přihláš-
ky: kvaskokucharka@seznam.cz. 9. 11. v 9.30 a 13 h., Květ lotosu, Hrnčířská 9.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
 4. 11. 15.00 HLUČÍNSKO V PROMĚNÁCH ČASU. Přednáší 

pan Neminář. Pořádá StOpa. Klub důchodců, 
Masarykova 25.

8. 11. 18.00 MÓDNÍ PŘEHLÍDKA FORTE představí pánskou 
a dámskou módu, džínovou módu, zimní bundy 
a kabáty, kožené oděvy a kožichy, klobouky, 
čepice a doplňky. Hudební překvapení. Moderuje 
Dominik Fajkus. Předprodej vstupenek v OD Forte 
a Sluně. Kulturní dům Na Rybníčku.

12. 11. 14.00 DEN DIABETIKŮ A KARDIAKŮ. Přednáší lékařky 
paní Palečková a paní Hartmannová, dále měření 
krevního tlaku a cukru. Pořádá ZO SPCCH Opava, 
Klub důchodců, Masarykova 25.

12. 11. 18.00 ABONENTNÍ KONCERT. II. Abonentní koncert 
bývalých studentů a absolventů konzervatoře. 
Aula Církevní konzervatoře, Beethovenova 1.

16. 11. 17.00–24.00 PODZIMNÍ COUNTRY ŠIRÁK. 25. ročník festivalu, 
vystoupí: Fram, Stašeko, Country s. r. o., organi-
zátor akce – skupina Azyl, dva hosté: BG Nova 
ze Šumperka, Sem tam z Týna nad Vltavou. Před-
prodej: Sluna. KD Slavkov.

17. 11. 15.00 BENEFIČNÍ KONCERT. Dobrovolné vstupné bude 
věnováno na obnovu konkatedrály Nanebevzetí 
Panny Marie. Účinkují: Opavský chlapecký sbor 
ZŠ Vrchní, CZŠ sv. Ludmily Hradec nad Moravicí, 
Jaktař, Opavský chrámový sbor, pěvecký sbor 
Stěbořice, sbormistr a sólista: Karel Kostera. Kostel 
sv. Vojtěcha, Dolní náměstí. 

18. 11. 16.30 KYTAROVÁ SMRŠŤ 2019. Festival začne ne-
soutěžní přehlídkou mladých kytaristů od 9 h., 
slavnostní koncert v 16.30 h., sál KD Na Rybníčku.

18. 11. 15.00 MATICE SLEZSKÁ A EUROREGION. Přednáší 
paní Novotná. Pořádá StOpa. Klub důchodců, 
Masarykova 25.

21. 11. MAGICKÝ KLAVÍR V PROMĚNÁCH ČASU. Fes-
tival mladých klavíristů, v dopoledních a odpo-
ledních hodinách vystoupí přihlášení účastníci, 
v podvečer recitál T. Vrány. Prostory Církevní 
konzervatoře, Beethovenova 1.

21. 11. 17.00–22.00 NOC VENKU. 8. ročník kampaně, která si klade 
za cíl seznámit širokou veřejnost s problematikou 
života sociálně potřebných a zprostředkovat zážit-
kovou formou „běžné fungování“ člověka žijícího 
na ulici. V originálním programu vystoupí místní 
hudebníci, budou probíhat prezentace sociálních 
služeb Opavska, výtvarná dílna i ochutnávky „jídla 
pro chudé“. Na závěr mohou zájemci přespat 
před kostelem ve vlastních spacácích či jiných 
příbytcích. Bližší info na facebooku Armády spásy 
Opava.

24. 11. 15.00 PODZIMNÍ ODPOLEDNE S OPERNÍ PĚVKYNÍ 
OLGOU PROCHÁZKOVOU. Zazní melodie zná-
mých skladatelů napříč žánry, klavírní doprovod: 
F. Šmíd. Nutná rezervace na tel.: 776 614 666. 
Kavárna Obecního domu.

26. 11. 17.30 POUZE 4 FAKTORY ZABRÁNÍ 80 % PŘÍPADŮ 
RAKOVINY. Přednáší R. Uhrin. Klub zdraví, 
Na Rybníčku 60.

28. 11. 18.00 KONCERT SKUPINY MODRÝ AMADEUS. Vystou-
pení opavské folkové skupiny (www.amadeus65.
webnode.cz). Loutkové divadlo.

SPORTOVNÍ AKCE, KURZY
SPORT PERFEKT OPAVA, sady Svobody 4, tel.: 721 080 155, www.sportperfekt.
cz . Koncert tibetských mís (2. 11. v 16 h.), Intuitivní tanec 4 živlů (3. 11. v 16 h.), 
Meditace Mohendžodáro, Imunitní posílení v 17 h. (10. 11.), JIN Jóga (6., 13. 
a 20. 11. v 19.30 h.), Ranní Power Jóga (1., 8., 15. a 22. 11. v 8.30 h.), festival jógy 
(24. 11. v 9 h., sportovní hala Slezského gymnázia).

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. listopadu. 

Letos v březnu představila Charita Opava 
knihu Můj svět, která mapuje prvních 
deset let fotografické soutěže, určené 

zaměstnancům, dobrovolníkům a  klientům 
Charit celé České republiky. „Věřím, že  tento 
soubor fotografií, který je výsledkem desetileté 
soustředěné práce, přispěje k tomu, aby soutěž 
i nadále pokračovala a přinášela radost všem, 
kteří se jí zúčastňují a kteří ji podporují,“ napsal 
v  předmluvě ke  knize patron soutěže Jind-
řich Štreit. Jeho slova bere pořadatel soutě-
že Charita Opava velmi vážně, a tak vyhlásil 
v pořadí již dvanáctý ročník této fotosoutěže.

Zájemci mohou opět soutěžit ve třech kate-
goriích – Portrét, Život kolem nás a Jak to vi-

dím já. Podrobná pravidla fotosoutěže, která 
začala počátkem listopadu a skončí 30. ledna 
2020, najdou zájemci na  stránkách Charity 
Opava www.charitaopava.cz. 

„Pojďte spolu s  námi psát další kapitoly této 
výjimečné fotosoutěže. I vaše snímky se můžou 
stát pamětí charitní práce a  součástí velkého 
svědectví o síle lidské vzájemnosti a solidarity,“ 
vzkazují členové komise Jindřich Štreit, Jiří 
Siostrzonek z  Institutu tvůrčí fotografie FPF 
Slezské univerzity v Opavě a Zdeněk Kovářík, 
z  partnerské firmy ASEKOL, kteří se  již nyní 
těší na všechny soutěžní snímky.

Vernisáž oceněných fotografií se stejně jako 

v  předchozích letech uskuteční na  přelomu 
února a  března 2020 v  reprezentativních 
prostorách Historické výstavní budovy Slez-
ského zemského muzea.

Fotosoutěž Můj svět se otevírá podvanácté
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Sociální služby

Krátce
Vzpomínání v Pokojném přístavu
Již po deváté se v  listopadu sejdou na spo-
lečném vzpomínkovém setkání pracovnice 
mobilního hospice Charity Opava Pokojný 
přístav a  rodinní příslušníci zemřelých kli-
entů. Setkání se  letos musí konat z kapacit-
ních důvodů na  jiném místě, než v  přecho-
zích letech, a to v kapli Božského srdce Páně 
v  Marianu. Zatím co v  minulosti Pokojný 
přístav doprovodil na poslední cestě přibliž-
ně 150 lidí za rok, letos v říjnu je jich už více 
než 160. Vzpomínkové setkání se  uskuteční 
ve čtvrtek 14. listopadu a začne v 17 hodin 
mší svatou, poté bude následovat posezení. 
I  zde však budou pozváni pouze příbuzní 

těch klientů, kteří péči využívali od  konce 
roku 2018. Pokojný přístav totiž za  dvanáct 
let své služby doprovodil na  poslední cestě 
v domácím prostředí téměř 1 400 lidí. 

Farma ve Strahovicích hledá farmáře
Farma Armády spásy ve  Strahovicích ne-
daleko Opavy hledá novou náplň pro svou 
činnost. Jejím cílem bylo poskytovat „podpo-
rované zaměstnání“ a v průběhu 10 let jej po-
skytla asi dvěma stovkám lidí, především uži-
vatelům služeb Armády spásy v Opavě (AS). 
Poté, co nezaměstnanost klesla na  nejnižší 
možnou úroveň, činnost farmy svůj původní 
a dlouholetý smysl ztrácí. V posledních měsí-

cích povozu nebyl stav udržitelný s ohledem 
na rostoucí tlak na provozní náklady a zvláš-
tě mzdy zaměstnanců. K ukončení dosavad-
ní činnosti tak dojde na  konci tohoto roku. 
„V  současné době hledáme novou náplň pro 
činnost farmy. Jednou z  možností je nabídka 
jejího prostoru pěstounské rodině. Můžeme 
nabídnout bydlení na venkově, zařízení a pod-
mínky pro chov ovcí, koz, výrobu mléčných 
produktů,“ nabízí ředitel sociálních služeb AS 
Gerhard Karhan a dodává, že další možností 
je také využití nabízených prostor k sociální-
mu bydlení, nebo pro jinou neziskovou orga-
nizaci. Své nápady a nabídky můžete zasílat 
na e-mail: opava@armadaspasy.cz. 

Třicet let své existence si v  listopadu 
připomene Charita Opava. Slavit bude 
nejen se současnými zaměstnanci a kli-

enty, ale chystá také setkání všech lidí, kteří 

stáli u zrodu této organizace nebo se k ní po-
stupně během třech desetiletí služby opav-
ské veřejnosti připojovali. 

„V  listopadu budeme slavit 
kulaté výročí sametové re-
voluce, která přinesla naší 
zemi celou řadu pozitivních 
změn,“ zasazuje oficiální 
vznik Charity Opava do po-
litického kontextu změn 
v roce 1989 její současný ře-
ditel Jan Hanuš. Právě díky 
pádu komunistického re-
žimu totiž mohla na Opav-
sku začít veřejně působit 
křesťanská iniciativa, jejíž 
počátky sahají až do 70. let 
minulého století. 

Lidé Charity Opava se  nejprve setkají v  pá-
tek 22. listopadu ve  Slezském divadle. „Tím 
ale oslavy zdaleka nekončí,“ doplňuje Jan Ha-
nuš a dodává: „Hned druhý den, tedy v sobotu 
23. listopadu, totiž zveme všechny současné 
i  bývalé zaměstnance na  Dopoledne s  Cha-
ritou.“ To začne v  9 hodin děkovnou mší 
svatou v  kapli Božského srdce Páně v  Ma-
rianu a  bude v  místním společenském sále 
od 10 hodin pokračovat přátelským poseze-
ním a prezentací fotografií a dokumentů, za-
chycujících tři desetiletí Charity Opava.

Z malé organizace se za 30 let jejich společné 
práce stala respektovaná organizace, která 
ve svých čtrnácti střediscích zaměstnává přes 
260 lidí, z  toho větší polovinu handicapova-
ných. Počet klientů Charity Opava se v součas-
nosti pohybuje kolem čtyř a půl tisíce lidí ročně.

Dagmar a Michal společně vychováva-
jí tříletou Lauru a šestiletého Robina. 
Před dvěma lety jejich dceři lékaři 

diagnostikovali zhoubný nádor v  oblasti 
pánve. Ihned byla zahájena léčba chemo-
terapií, na  jejíž podávání dojížděla Laura 
se svou maminkou do 180 kilometrů vzdá-
lené brněnské nemocnice. Chemoterapie 
velmi oslabuje imunitu, a proto bylo potře-
ba nejen v domácnosti dodržovat přísné hy-
gienické podmínky. Nebezpečným se  pak 
stává i  kolektiv dětí či dospělých, stejně 
jako cestování hromadnou dopravou. Lau-
ra dodržovala také nízkobakteriální stravu, 
v  rámci které je například nutné mít vždy 

zcela čerstvě připravené jídlo, není jej mož-
né znovu ohřívat. 

Téměř od  začátku léčby rodině pomáhají 
Dobří andělé. „Díky pravidelným příspěv-
kům jsme měli možnost soustředit se na léčbu 
naší dcery a  netrápit se  tolik finanční situací,“ 
vysvětlili rodiče a  dodali: „Nejvíce příspěvky 
využíváme na  stravu Laurinky, vitamíny, dez-
infekční přípravky, ale i pohonné hmoty na do-
pravu do  nemocnice. Moc si pomoci Dobrých 
andělů vážíme. Laurinka se  nyní cítí čím dál 
tím lépe, navštěvuje mateřskou školku a užívá 
si konečně dětský kolektiv, jak se patří. Koneč-
ně se náš život začíná pomalu, ale jistě, vracet 

do běžných kolejí. Dou-
fáme, že  nejtěžší obdo-
bí máme už za sebou.“

Nadace Dobrý anděl 
pomáhá v  České re-
publice osmým rokem. 
„Od  vzniku nadace 
v roce 2011 Dobří andělé pomohli už 7 000 ro-
dinám, 100 z nich pochází z Opavska. Aktuál-
ně příspěvky každý měsíc rozdělujeme mezi 
více než 3,5 tisíce rodin, které zasáhla vážná 
nemoc,“ doplnila ředitelka nadace Šárka Pro-
cházková. Veškeré příspěvky dárců nadace 
odevzdává rodinám do posledního haléře.

Třicet let s Charitou Opava

Doufáme, že nejtěžší období máme už 
za sebou, říkají manželé z Opavska

Nejstarší dochovaná fotografie týmu Charity Opava 
z roku 1993. Foto: Charita Opava
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Listopadová křížovka – Slavná návštěva. Jednou z významných osobností, která navštívila Opavu, Hradec nad Moravicí i Velké 
Hoštice, byl rakouský barokní hudební virtuóz a skladatel … (1. tajenka). Jeho dlouholetým působištěm byl … (2. tajenka) u Javorníka, kde ří-
dil dvorní kapelu a v té době koncertoval i na Opavsku. Narodil se ve Vídni před 280 lety (2. 11. 1739) a zemřel v jižních Čechách 24. 10. 1799. 
Náročnější křížovka má netypicky sestavenou 1. tajenku, takže se nenechte zmást. 

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, autoři správného znění 
tajenky křížovky, získají stolní kalendář města na rok 2020. Zvlášť 
vylosujeme jednoho výherce, který zašle správné odpovědi na pře-
smyčky, sudoku i křížovku. Ten navíc obdrží novou knihu Opav-
ská NEJ. Odpovědi zasílejte do 12. listopadu, a to buď na adresu: 
Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 
Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete 
i na podatelně magistrátu. Tajenka říjnové křížovky zní: Karel Dorasil, 
císařský rada. Řešení sudoku je: 672983541 = GONIATITI (Bucuresti – 
klak, Aida – podkasati – pant, síla – gratulace – proa, oblouk – statik, 
kluk – klas, stařec – ocelot, dtto). Přesmyčky: Máchova, Milady Horá-
kové, Matiční, Mendlova, Mařádkova, Mánesova, Lepařova, Masař-
ská, Myslbekova, Mrštíkova. Termohrnek si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout: Evženie Danzerová, Danuše Zajíčková a Ivo Tomeček. 
Knihu o Opavě navíc získá: Lenka Štenclová. 

Přesmyčky
Ptáci našeho regionu. Přesmýknutím hlásek dostanete jména dese-
ti ptáků, kteří se vyskytují v našem regionu.

 NAD TRS

 NA LUŽ

 PAK VĚNA

 PAN KOKO

 RVÁNA

 STOP U DRAKA

 ŠOK: VLTAVA

 TRASA "K"

 VNIK ŘAS

 VOSA

2 7 3 8

6 7

0 8 5 6 2

4 8

3 8 4 5 1

7 2

1 7 3 4 6

3 8

4 2 1 5

Pomůcka:

Kleknutí Nejlepší žák 
ve třídě

Býčí zápasy 
(španěl.)

ánab, Icha, Český Patřící jiho- Dravý Anglicky Chem. zn. Původce Letní škola Domácky Dopisní Zn. našich Plátěné
Dania, cestovatel evropanovi pták "olej" sodíku díla tance (zkr.) Anatol zkratka praček přístřeší
onze

Křemičitan Výstavný Část žen.
zirkoničitý dům těla

Nobileho 
vzducholoď

Hlučno Boxérský
úder

Hora Nezáživná
v Polsku (suchá)

2. DÍL 1.  MPZ aut
1. DÍL 1. TAJENKY Maroka
TAJENKY Běžící pás Rostlinné

pletivo

Obojživelník

Kam Hřbetní
(zastarale) useň

Chrastí Ozvěna
(nářečně) (knižně)

Nevlídno
Český sochař 

(Václav)

First Kick 
Academy 

(zkr.)

Hydroxid Území Starší SPZ
uranu Přední Asie Ústí n/Orl.

(zastar.)

Zkr. býv. 
nakladatelsví 
Naše vojsko

Ptactvo 3. DÍL 1. Zde vložte
TAJENKY 7 písmen

Opora Sídlo kon- 2. dílu
cernu Krupp 1. tajenky

Zkr. elekt- Lepidlo na
Na pravou ronvoltu tapety

stranu Amer. kočk. Krátká bod-
šelma ná zbraň

Zdrhovadlo

Řeka ve Úděl Bělorusky
Francii "muž"

(přít. Seiny) Slovenský Mangano-
Sloven. "ary" souhlas vá ruda

2. Hle Slovensky
TAJENKA (nářečně) "když"

Čistící přípra-
vek na okna

Dutá lékařská 
jehla

Francouz.
"jedenáct"

Péci Ovčí Malý
(krajově) kůže Adam

Sudoku s doplňovačkou
Mince: Jak rozměnit stokorunu na co nejmenší počet současně platných 
mincí, aby bylo možno jimi beze zbytku zaplatit každou částku v rozme-
zí od jedné do sta korun? Výsledek vám napoví sudoku, které řešíme 
obvyklým způsobem s tím rozdílem, že do obrazce doplňujeme čísla 
0 až 8. Hledané hodnoty mincí nalezneme na barevných políčkách, 
přičemž sousedící podbarvené dvojice bereme jako dvojciferná čísla. 
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Gručovice Tomíkovice Zálužné

Foto RD 18151 Foto CH 19290 Foto CH 19222

Zemědělská usedlost RD-chalupa Rekreační chata
1.680.000 Kč 450.000 Kč 895.000 Kč

Kravaře Oldřišov Klokočov

Foto RD 19285 Foto RD 19087 Foto RD 19204

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům
2.490.000 Kč 1.890.000 Kč 2.900.000 Kč

Opava Opava Hradec n. Moravicí

Foto RD 19262 Foto RD 19118 Foto RD 19192

Rodinné sídlo Rodinný dům Rodinný dům
Cena v RK 3.750.000 Kč 4.900.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, V. Hořínek, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na www.1ReAliTKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

uklidí Vám dočista...

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

   ÚKLIDY 

 SPOLEČNÝCH PROSTOR 
BYTOVÝCH A PANELOVÝCH 
DOMŮ!

  Svěřte pravidelné úklidy 
v domě profesionálům.

  Úklidy již od  69Kč   /byt měsíčně.
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Krátce

Na ZŠ Ilji Hurníka přivítají předškoláky
Budete mít doma prvňáčka? Přijďte s  ním 
nahlédnout do světa učení, ale také do světa 
zábavy. Základní škola Ilji Hurníka Opava po-
řádá sedm předškoliček, které začnou 12. lis-
topadu a  trvat budou až  do  března. Každá 
proběhne v době od 16 do 16.45 hodin v bu-
dově školy na Pekařské ulici. Pro předškolní 
děti budou připraveny rozličné výukové ak-
tivity. Formou poučných i  zábavných úkolů 
si vyzkouší mj. práci na  interaktivní tabuli, 
zacvičí si, zarecitují, zazpívají. Hned v prvním 
termínu děti přivítá trpaslík Stydlín. Předško-
láček, který nasbírá během několika setká-
ní alespoň pět postaviček trpaslíků, obdrží 
v  březnu malé překvapení. Rodiče mohou 
být přítomni ve třídě s dětmi nebo se mohou 

informovat o chodu školy a o veškerých akti-
vitách, které jsou dětem nabízeny. Více infor-
mací a další termíny najdou zájemci na webu 
www.zsochranova.cz.

Děti si užily paraden
Již po jedenácté připravili pracovníci Základ-
ní školy a Praktické školy Opava akci Opavský 
paraden. Pro děti, které mají své životy svázá-
ny s invalidním vozíkem, byla nachystána de-
sítka stanovišť. Soutěže byly o to zajímavější, 
že  se  do  nich zapojily i  další děti ze  školní 
družiny pořádající školy. Vznikaly tak dvojice 
nebo trojice dětí s různým stupněm postiže-
ní, které závodily nebo plnily úkoly společně. 
Na  konci soutěže obdrželi všichni soutěžící 
krásné odměny, které byly pořízeny díky 

tomu, že  celou akci již od  prvního ročníku 
podporuje opavská pobočka Rotary Clubu. 
Letošní ročník se  konal rovněž za  finanční 
podpory města Opavy.

Sedmikrásky mají nového partnera
Mateřská škola Sedmikrásky a firma Witzen-
mann Opava, spol. s r.o., navázaly spolupráci, 
která pro školu znamená otevřený prostor 
pro její další rozvoj, společné hledání nových 
možností a cest pro spokojenost dětí. Cílem 
vzniklého partnerství je podpora tvořivých 
činností, polytechnického vzdělávání dětí, 
rozšíření vybavení školky a náhled do reálné-
ho světa strojírenské výroby. Pro ty nejmenší 
firma již připravila překvapení na  zahradě, 
kde vyrostla nová houpačka.

Šrámkova vychovává úspěšné výtvarníky

Slezské gymnázium první střední ekoškolou

Robert Hopjan, žák Základní školy Šrámkova, si v po-
lovině října převzal diplom za svou výtvarnou práci, 
se kterou uspěl v mezinárodní soutěži v Tokiu. Kon-

krétně byl oceněn na  letošní mezinárodni kartografické 
konferenci zvláštní cenou poroty Special Mention, která 
je udělována nad rámec tradičních věkových kategorií. 
„Je to poprvé v historii účasti České republiky, kdy byla oce-
něna práce z naší vlasti, a o to hrdější jsem, že jde o žáka naší 
školy,“ poznamenala ředitelka Základní školy Šrámkova 
Jana Kaniová. Cenu slavnostně předaly vedoucí odboru 
školství opavského magistrátu Andrea Štenclová, národní 
koordinátorka mezinárodních výtvarných soutěží dětské 
mapy Klára Severýnová Popková a  Barbara Petchenik 
z Technické univerzity v Liberci. 

Ovšem to nebyl jediný výtvarný úspěch na Základní škole 
Šrámkova. Žákyně 6. B Felicitas Výtisková se svou prací za-
ujala náročnou porotu celorepublikové výtvarné soutěže 
Šťastné stáří očima dětí. Za  grafiku s  názvem Můj děda 
a  můj bráška získala ve  své kategorii první místo. Díky 
jejímu vítězství byl základní škole předán navíc finanční 
dar na výtvarné materiály v hodnotě pět tisíc korun. Tato 
soutěž, její patronkou je Veronika Stropnická Žilková, 
se  konala již podesáté a  se  svými díly se  přihlásilo přes 
2 000 dětí.

Slezské gymnázium se  na  oblast zdra-
vého životního prostředí zaměřuje již 
několik let. Nesoustředí se  ovšem jen 

na  poukázání nedostatků, ale snaží se  prá-
vě o nalezení řešení, o nové cesty a změny. 
Samozřejmostí také je, že  změny realizuje 
na „vlastní“ půdě. Za stěžejní kroky lze v tom-
to ohledu označit činnosti prováděné v rám-
ci mezinárodního projektu Ekoškola. 

Aby bylo možné titul Ekoškola získat, bylo 

nutné úspěšně zvládnout metodiku 7 kroků 
ve  škole, realizovat pozitivní změny v  pro-
středí školy a  následně absolvovat hodno-
ticí audit. Že  je myšlenka environmentálně 
zdravého prostředí na  škole brána vážně, 
dokazuje to, že letos mohli zástupci gymná-
zia v Senátu Parlamentu České republiky pře-
vzít symboly Ekoškoly – zelenou vlajku, logo 
a  certifikát. Tyto symboly jsou škole uděle-
ny na dobu dvou let. „Slezské gymnázium je 
první střední školou opavského regionu, která 

toto ocenění získala,“ pochlubila se  vedoucí 
ekotýmu a garant environmentální výchovy 
gymnázia Jana Dümlerová.

Všechny tyto aktivity samozřejmě mají své 
garanty z  řad vyučujících. Všechny ale vy-
cházejí z myšlenek žáků školy a právě ti jsou 
také nositeli a realizátory jednotlivých kroků. 
„Zapojení do projektu a do ekotýmu mě rozvíjí. 
Ráda dávám volný čas něčemu, co mě někam 
posune,“ poznamenala studentka gymnázia.

Práce Roberta Hopjana uspěla 
na soutěži v Japonsku. Foto: ZŠ Šrámkova
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Cestou necestou Opavským Slezskem
www.opavske-slezsko.cz

Podzimní krásy přírody a památek 
v Opavském Slezsku

Podzim není jen obdobím nevlídného 
počasí a  větru, je totiž také obdobím 
pestrobarevného listí, posledních pří-

jemných paprsků slunce s  možností podni-
kat krásné procházky a  túry v přírodě nebo 
parcích. Nechte se  inspirovat několika tipy 
na výlet, které vás zaručeně okouzlí. 

Kapli svatého Kříže s  hrobkou rodiny knížat 
Lichnovských najdete v parku u návesního ryb-
níka ve středu obce Chuchelná. Jedná se o re-
prezentativní kapli inspirovanou slezskou go-
tikou s režným zdivem a členitými střechami. 

Dalším tipem je návštěva poutního místa 
Maria Talhof, které leží v  hlubokém údolí 
Melčského potoka v blízkosti bývalého pan-
ského dvora. Na přelomu 18. a 19. století zde 
byla postavena malá kaple zasvěcená Panně 
Marii. Pokud budete pokračovat dále podél 
potoka, napojíte se  na  údolí řeky Moravice, 
kde v příkrých svazích meandrující řeky na-
razíte na  Weisshuhnův papírenský náhon. 
Své putování můžete zakončit v Žimrovicích, 
případně Hradci nad Moravicí. 

Při návštěvě přírodní rezervace Hvozdnice za-
plesá srdce snad každého milovníka přírody. 
Stezka vás provede romantickým prostředím 
rybníků (Slavkovský, Vrbovec a  Jankův) skrz 
dnes již čím dál vzácnější lužní lesy. Všudypří-
tomné mokřady a tůňky zvedají v oblasti vlh-
kost, díky čemuž můžete obdivovat pestrou 
flóru obývanou rozličnými druhy živočichů. 

Přírodní rezervace Koutské a Zábřežské louky 
je svou rozlohou cca 376 hektarů největším 
chráněným územím Hlučínska. Rozprostírá 
se  jižně pod městskou části Kravaře-Kouty 
a  jihozápadně od  místní části Dolního Be-
nešova-Zábřehu. Rezervaci tvoří ojedině-
lý ucelený komplex mokřadních luk, luhů 
a  rozptýlené zeleně se  zbytky slepých, mrt-
vých ramen a periodicky zaplavovaných tůní 
v nivě řeky Opavy. Je to biotop ohrožených 
a velmi vzácných druhů živočichů a rostlin.

V  neposlední řadě stojí za  návštěvu Kraji-
na břidlice – oblast Budišovska a Vítkovska, 

kde vás síť vzájemně propojených naučných 
stezek zavede na  místa poznamenaná těž-
bou břidlice. Jedná se  o  volně přístupnou 
přírodní expozici, jejíž celková délka tras je 
téměř 60 km. Zvolit si můžete jakýkoliv úsek, 
a proto jsou stezky vhodné také pro rodiny 
s dětmi. Činnost člověka se ve zdejším kraji 
otiskla v  podobě břidlicových hald, starých 
štol, lomů a staveb. Příroda si postupně bere 
všechno zpět, a  tak zde naleznete unikátní 
scenérie.

Další tipy najdete na  webových stránkách 
www.opavske-slezsko.cz.

Foto: Moravian-Silesian Tourism

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Koupelny pod jednou střechou
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

AVAPO_Inzerce_190x85mm_1909_FIN2.ai   1   13.09.2019   20:08:55

Ač se  to zdá k  nevíře, rok se  s  rokem 
sešel a  příprava vánočních trhů je 
v  plném proudu. V  letošním roce si 

adventní čas budete moci vychutnat jak 
na  Dolním náměstí, tak na  Horním. Opava 
se poprvé vánočně rozsvítí v pondělí 25. lis-
topadu, tedy čtyři týdny před Štědrým dnem. 
Na tento den je naplánované slavnostní roz-
svícení stromečku a ohňostroj.

Dolní náměstí ožije opět bohatým progra-
mem. Chybět nebudou koncerty populárních 
kapel, zajímavé prodejní stánky, nejrůznější 
tematické tvořivé dílny, lidové tradice a zvyky, 
řemesla či atrakce pro děti. Připraveno bude 
opět řemeslné městečko, které na  Dolním 
náměstí vyroste nově ve  dvou variantách 
a  ve  dvou termínech. „Program nabízí řadu 
zvučných jmen. Neměli byste vynechat koncerty 
kapely Wohnout, Lenny, Buty, Roberta Křesťa-
na &  Druhé trávy, Adama Mišíka, Rock´n´Roll 

Bandu Marcela Woodmana a  řady dalších,“ 
pozvala na  trhy jejich organizátorka Magda-
léna Hájková z kanceláře primátora. Na své si 
přijdou nejen děti při nejrůznějších tvořivých 
dílnách, které budou probíhat v  Myší díře. 
„Jako každý rok na začátku trhů Dolní náměstí 
navštíví Ježíškův pošťák s pravým opavským vá-
nočním dopisním papírem a děti si budou moci 
svá přání symbolicky odeslat přímo v Ježíškově 
poště, která bude na náměstí umístěna po celou 
dobu konání,“ doplnila Magdaléna Hájková. 
Představí se  opavské příspěvkové organiza-
ce a školy, místní sbory a soubory, populární 
kapely a  orchestry, po  dva dny bude na  ná-
městí dětská farma s živými zvířátky, vánoční 
atmosféru navodí také společné zpívání koled 
a další spousta zajímavého programu.

Jako každý rok i letos si můžete vybrat z pest-
ré nabídky sortimentu v prodejních stáncích. 
„V některých se prodejci budou v průběhu trhů 

také obměňovat. Těšit se  můžete na  bohaté 
zastoupení regionálních výrobců,“ upozornila 
organizátorka. V  chladném počasí vás za-
hřeje oblíbený punč a  svařené víno a  vhod 
přijde i  spousta rozličných dobrot k snědku 
a zajímavých tipů na dárky. 

Na závěr nelze opomenout, že se na rozsví-
cenou Opavu můžete podívat z  ptačí per-
spektivy. Po  dobu konání vánočních trhů 
bude od 16 do 20 hodin otevřena věž Hláska. 

Novinek je letos opět hodně, a tak vám do-
poručujeme otevřít si zpravodaj na straně 4, 
kde vám představujeme, co krásného vás 
čeká na Horním náměstí. 

Všechny důležité informace a kompletní pro-
gram budou uveřejněny v prosincové Hlásce 
a v průběhu listopadu také na webu a face-
booku města či na plakátech.


